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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCUa primit pe redactorul șef al sâptâminalului „Times International44 din NigeriaTovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste
România, a primit, joi, pe Dayo Alao, redactor șef al săptămînalului nigerian „Times International".

Cu acest prilej, tovarășul Nicolae Ceaușescu a acordat un interviu pentru săptămîna- lul nigerian „Times International".

în întîmpinarea Congresului al XlV-lea al P.C.R.

ACTIVITATE SUSȚINUTĂ, 
DEPLINĂ ANGAJARE, 

FAPTE DE MUNCĂ EXEMPLARE!

INTERVIUL TOVARĂȘULUI 

NICOLAE CEAUȘESCU 
acordat Agenției cubaneze de presă - „Prensa Latina"

După cum s-a anunțat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secre
tar general al Partidului Comunist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, a primit, la 13 noiembrie a.c., pe 
Reynaldo Alvarez Cordero, corespondentul Io București al 
Agenției cuboneze de presă — „Prensa Latina", căruia i-a 
acordat următorul interviu :

MC.UJ1EME1E 
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Sint copleșitoare, dese
ori, căldura, încrederea, 
bucuria cu care tinerii 
vin spre reporter și se 
confesează. Nu ne-am 
văzut, pînă in acea zi, a 
acelei săptămîni, nicioda
tă, și, în cîteva clipe nu
mai, vorbim ca vechi prie
teni, vorbim ca și cînd 
ne-am ști de demult, ca 
și cind am fi lucrat ală-

HDEVflRURI

însuflețitor raport utecist
întregul partid și popor trăiesc aceste zile premergătoare 

celui mai mare forum al comuniștilor români într-o atmos
feră de puternică angajare pentru realizarea la un cit mai 
inalt nivel a sarcinilor de plan.

Inserăm în rindurile ce urmează noi fapte de muncă 
exemplare cu care tinerii ințeleg să intimpine mărețul eve
niment politic de o excepțională importanță pentru întreaga 
devenire a României socialiste. Aceste realizări remarcabile, 
obținute de colectivele de oameni ai muncii din întreaga 
țară, constituie dovada puternicei însuflețiri cu care este sus
ținută Hotărirea Plenarei Comitetului Central al partidului 
cu privire la realegerea în inalta funcție de secretar gene
ral al Partidului Comunist Român a tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, eroul României socialiste, genialul strateg a! 
dezvoltării fără precedent, in intreaga sa istorie, a scum
pei noastre patrii.

Însemnate sporuri de producție

turi in același colectiv, 
în aceeași unitate, ca și 
cind am fi făcut lungi 
plimbări prin parcurile și 
pe străzile orașului care 

.se poate chema Reșița, 
Sibiu, Avrig, Botoșani. 
Sau Giurgiu ori Alexan
dria, Satu Mare ori Mă- 
rășești.

Ce anume „topește" 
oare, cu atita repeziciu
ne, „etapele" cunoașterii 
între noi ? Vîrsta, tinere
țea noastră comună ? 
identitatea de vis, de 
idealuri ? Dorința vie, 
atît de firească, de „dia
log", de mărturisire ? Imi 
pun toate aceste în
trebări ținînd în mină un 
carnet de reporter. Pa
gini pline de viață, de 
nume de oameni tineri pe
Continuare ih pag. a IV-a

îndeplinindu-și cu exemplară abnegație sarcinile ce le revin, cei 700 de uteciști, împreună cu ceilalți oameni ai muncii, de la întreprinderea „Porțelanul" Alba Iulia, raportează întregii țări, în cinstea mărețului eveniment care se apropie, Congresul al XIV- lea al Partidului Comunist Român, îndeplinirea cu 45 de zile înainte de termen a planului pe patru ani. Totodată se consemnează depășirea cu 15 milioane lei a producției- marfă pe primele 11 luni ale anului, concretizată in 505 mii bucăți articole de porțelan, re- prezentînd circa 300 modele noi și reproiectate. La aceeași întreprindere se află,’'în mo

mentul de față, implementate, depășind faza testărilor tehnologice, două cuptoare cu ardere rapidă, de nivel mondial, concepute și construite aici. Ele anticipează reducerea de 6—7 ori a consumurilor de energie față de instalațiile clasice, di- minuînd substanțial folosirea refractarelor de suport, deficitare pe ansamblul economiei, avînd un înalt grad de automatizare, ridieind productivitatea muncii cu aproape 50 la sută și permițînd o adaptare rapidă și eficientă la fluxuri de fabricație noi, deci o și mai variată gamă de produse. (Iulian Costandache).
Realizarea în devans a exportuluiînnoirea și diversificarea continuă a gamei sortimentale fabricate reprezintă o direcție de acțiune principală în cadrul colectivului de oameni ai muncii de la întreprinderea de Porțelan „IRIS" din Cluj-Napoca. Eforturile și inițiativele denuse pe această linie s-au materializat în fa-’

bricarea unor produse de înalt nivel tehnic și calitativ, competitive pe piața externă. Cum era de așteptat, indicatorul export a înregistrat o creștere însemnată. solicitările existente pe piața externă fiind tot mai mari. Una din explicații o constituie exigența și răspunderea ma-
în dezbaterea comuniștilor, a tinerei generații, 

a intregului popor

ZZj!
INTRODUCEREA CONTINUĂ A NOULUI, A CUCERIRILOR 
ȘTIINȚEI Șl TEHNICII ÎN AC I IVII AHA PRODUCTIVĂ - 
FACTOR HOTĂRÎTOR ÎN REALIZAREA MĂREȚELOR 
PROIECTE DE DEZVOLTARE MULTILATERALĂ A PATRIEIIn aceste zile, atît de apropiate de evenimentul care va trasa direcțiile de dezvoltare ale întregii vieți economice și sociale ale României socialiste pentru următorii ani, întregul popor a dezbătut documentele programatice ale partidului, documente ce vor fi supuse aprobării comuniștilor români la cel de-al XlV-lea Congres al partidului.Oameni ai muncii din cele mai diverse domenii de activitate și-au regăsit, în tezele și orientările cuprinse în aceste pagini străbătute de o strălucită gîndire politică, emanație a gîndirii revoluționare a celui mai iubit fiu al națiunii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, propriile aspirații și speranțe într-un luminos viitor comunist.într-o astfel de atmosferă, specifică pre

gătirii unor mari evenimente, am participat, în județul Olt, la Slatina, la o dezbatere pe tema importanței activității de cercetare, a aplicării continue în întreaga economie națională â noului, a cuceririlor de ultimă oră ale științei și tehnicii românești și mondiale. Am selectat numai cîteva intervenții, menite să demonstreze impactul puternic avut în cele mai diverse sectoare productive de dezbaterea Tezelor și proiectului Programului-Directivă pentru cel de-al XlV-lea Congres al partidului, precum și de Expunerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la Plenara din octombrie a Comitetului Central al partidului.

O idee nouă pe agenda 
fiecărei zile de muncăîntreprinderea de Produse Carbonoase este una dintre unitățile de mare importanță ale platformei industriale Slatina. O întreprindere a- flată într-un proces de continuă modernizare și lărgire a producției, o întreprindere caracterizată printr-o efervescentă activitate de creație tehnico-științifică. Confirmă aceste afirmații cîteva acțiuni de modernizare, extinse pe parcursul a trei ani, 1988—1990, rod al efortului

întregului colectiv de oameni ai muncii de aici, însuflețiți de constantele îndemnuri către perfecționarea procesului productiv, către introducerea constantă a noului, către realizarea unei producții care să utilizeze la maximum toate capacitățile întreprinderii, întregul său potențial tehnologic și uman, pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, le-a adresat munci

torilor, tehnicienilor și inginerilor, cercetătorilor din întreaga economie națibnală cu fiecare prilej, în cadrul vizitelor de lucru efectuate în întreprinderi și platforme industriale, recent, în cadrul Expunerii la Plenara lărgită a Comitetului Central, și în mod deosebit, prin trasarea unor direcții precise de acțiune în documentele pro-
(Continuare in pag. a IV-a)

Un nume sinonim cu performanța ți tehnica de virf — 
întreprinderea „Electronica" din Capitală

ÎNTREBARE : Tovarășe
președinte, țara ți poporul 
dumneavoastră se află in 
preajma unui eveniment deo
sebit de important pentru 
evoluția lor viitoare — Con
gresul al XlV-lea al Partidu
lui Comunist Român. Ați 
avea amabilitatea să ne vor
biți de principalele realizări 
obținute de România in do
meniile politic, economic și 
social infățișindu-ne bilan
țul cu care partidul și po
porul dumneavoastră se pre
zintă la Congres ?RĂSPUNS : într-adevăr, la 20 noiembrie vor începe lucrările Congresului al XlV-lea al Partidului Comunist Român, care va face bilanțul dezvoltării econo- mico-sociale și al stadiului actual al României socialiste. Totodată, va fi adoptat Programul- Directivă pentru dezvoltarea României in următorii 5 ani și, in perspectivă, pînă în anii 2000—2010.Documentele pentru Congresul al XlV-lea au fost publicate în luna iuHe. Pe baza lor a avut loc o largă dezbatere in întregul

partid, cu participarea întregului popor, a tuturor organismelor democrației noastre muncitorești. Ele au stat, de altfel, și la baza dezbaterilor din adunările de partid și conferințele organizațiilor județene de partid. Se poate spune că întregul partid, întregul popor și-au exprimat părerea atît asupra drumului parcurs în construcția socialistă, cit și in ce privește perspectivele de viitor.Bilanțul general, în perioada celor 45 de ani care au trecut de la revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă și îndeosebi după Congresul al IX-lea al partidului din 1965, demonstrează cu putere mărețele realizări obținute de poporul român in construcția socialistă, in dezvoltarea forțelor de producție, a științei, învățămîntului și culturii, in ridicarea nivelului general de viață al întregii, noastre națiuni.în această perioadă istorică scurtă, România a străbătut mai multe etape istorice — de la orinduirea bizrghezo-moșiereas- că, in care existau, incă, puter

nice forme feudale, la etapa făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate. Dțntr-o țară agrar-industrial sl;ab dezvoltată — despre care unii spuneau că trebuie să rămină eminamente agrară — România a devenit, astăzi, o țară inrtustrial-agrară, cu o industrie puternică, modernă, organizată pe baza celor mai noi cuceriri ale Științei și tehnicii, cu o agricultură socialistă înfloritoare.Pentru a ilustra acest lucru, voi menționa faptul'că industria românească produce la sfîrșitul acestui cincinal de circa 145 de ori mai mult decit în 1945. Din aceasta, o creștere de 128 de ori s-a realizat după Congresul al IX-lea al partidului. Producția agricolă a crescut de peste 10 ori, din care de 6 ori după Congresul al IX-lea, iar venitul național este de circa 40 de ori mai mare, din care de circa 33 de ori a crescut după 1965. Pe această bază s-au putut realiza toate programele de dezvoltare eco- nomico-socială, de ridicare a nivelului de trai, material și spiritual al poportdui.La obținerea tuturor acestor succese un rol hotăritor l-a avut Congresul al IX-lea al partidului, care a pus capăt politicii de ploconire, de copiere mecanică a altor țări, ca și așa-zisului „model unic", redînd partidului și poporului demnitatea, încrederea in forțele lor, trecînd la Înfăptuirea socialismului corespunzător realităților din România,
(Continuare in pag. a IlI-a)

nifestate față de onorarga ,e- xemplarâ a ' angajamentelor asumate pe piața externă. Apoi; grija deosebită care se acordă realizării unor produse de mare valoare economică și estetlță. Nu în ultimul rînd se evidențiază gradul sporit de fiabilitate al acestora, la care se adaugă volumul însemnat de manoperă solicitat în procesele tehnologice de fabricație.în aceste condiții, realizarea ritmică, integrală a producției destinate exportului reprezintă un obiectiv prioritar în activitatea specifică desfășurată. în context s-a acordat o atenție sporită modernizării continue a fluxurilor de producție în concordanță cu

realizările tehnice de virf în domeniu. Toate ' acestea âil influențat favorabil realizarea producției de export. Așa se face că întreprinderea și-a onorat în devans angajamentele asumate față de beneficiarii externi. Practic, in lunile noiembrie și decembrie unitatea este în măsură să soluționeze toate cererile suplimentare existente la acest capitol. Ca urmare, pînă la sfîrșitul anului, se va obține o producție suplimentară destinată exportului în valoare de peste 20 milioane lei.Așa cum s-au angajat tinerii. oamenii muncii din a- ceastă unitate economică re-
(Continuare in pag. a IlI-a)

Competența profesională — la examenul

de fiecare zi al producției

PRODUSE DE CALITATE— 
OAMENI DE CALITATEÎNTREPRINDEREA TEXTILA DIN ARAD, sau U.T.A., cum i se mai spune pe scurt, este, neîndoielnic, una dintre cele mai prestigioase unități de profil din țară. Și asta nu atit din pricina faptului că este cea mai mare ca vîrstă și dimensiuni, cit, mai ales, datorită bunelor și foarte bunelor sale rezultate in producție. A devenit, de altfel, o tradiție ca nivelul acestora să fie in mod constant ridicat. Practic, nu se poate vorbi de un an de excepție în ce privește activitatea productivă a unității arădene, fiindcă, cel puțin în ultimele două decenii, ștacheta realizărilor s-a menținut de la un an la altul la o înălțime care semnifică îndeplinirea integrală a sarcinilor de plan, fiind, tocmai de aceea, dătătoare de satisfacții pe cit de firești, pe atît de meritate, în baza acestei frumoase stări și de fapt, și de fapte, s-a creat obișnuința de a se vorbi despre harnicul colectiv de la U.T.A. ea despre o mare familie a muncii, ceea ce, fără tăgadă, așa și este. Deși in întreprindere vin anual oameni noi (e normal doar, schimbul de generații își spune și aici cuvîntul) U.T.A. numără la ora de față peste 2 000 de lucrători cu o vechime de peste 30 de ani în . muncă ! Toți aceștia, și, desigur, nu numai ei, sint, cum lesne se

poate deduce, meseriași pe care activitatea profesională nu-i mai poate supune la probe ee se dovedesc greu de trecut. Dimpotrivă, textiliștii arădeni, și noțiunea îi cuprinde și pe cei nou veniți în unitate, fac față cu brio examenului de zi cu zi al producției. O atestă extrem de convingător rezultatele, rezultate care, după cum ne in-, formează inginera Ana Șipoș, secretar al coțnitetului de partid pe întreprindere, se prezintă la ora de față după cum urmează : exportul, ce deține 70 la sută din producția totală a unității, e realizat pe întregul an (deci, în prezent se lucrează la acest capitol în „contul".... depășirilor) ; la sortimentul fire cifrele indică un procent de sută la sută, ca și la producția de confecții textile ; productivitatea muncii s-a înfăptuit in proporție de 103 la sută, cheltuielile totale și materiale la 1 000 de lei producție marfă sint în conformitate cu planul stabilit; la fel și valoarea producției marfă. într-un cuvînt, sub toate aspectele, la U.T.A. lucrurile merg bine. Și merg așa, repetăm, nu doar într-o perioadă sau alta, ci constant, o constantă care „durează" de aproape două decenii. S-ar putea crede că în atari condiții poate fi
(Continuare în pag. a IlI-a)

Congresul ul XlV-lea al P.C.R. — 
congresul marilor victorii socialiste

VIITORUL-0 MARE 
CERTITUDINE A GENERAȚIEI 

TINERE, A ÎNTREGULUI POPOR
PAGINA A 2-A

MESAJUL TOVARĂȘULUI 

NICOLAE CEAUȘESCU 
secretar general al Partidului Comunist Român, 

președintele Republicii Socialiste România 
adresat participanților la manifestările dedicate 

aniversării semicentenarului „Zilei Internaționale a Studenților"împlinirea a cincizeci de ani de la proclamarea zilei de 17 noiembrie ca „Zi Internațională a Studenților" și manifestările organizate pentru aniversarea acestei date imi oferă plăcutul prilej de a adresa — in numele poporului român și al meu personal — tuturor participanților la această importantă sărbătoare a studențimii din intreaga lume, un cordial salut și cele mai bune urări.Apreciez că, prin organizarea, sub egida U- niunii Internaționale a Studenților, a manifestărilor de la Praga, din acest an, se aduce un bun omagiu tuturor celor care — in anii grei ai perioadei interbelice — au luptat contra fascismului, agresiunii și războiului. In anul 1939, intensificarea luptei hotărite a popoarelor împotriva ascensiunii în Europa a hitlerismului a culminat cu puternice acțiuni revoluționare ale clasei muncitoare, ale forțelor progresiste. înaintate. In România a avut loc la 1 Mai, în același an, o mare demonstrație patriotică, antifascistă și antirăzboinică, in care masele muncitoare — în rindurile cărora s-au aflat numeroși tineri — au dat glas voinței poporului român de libertate, independență și pace.împlinirea a 50 de ani de la manifestațiile studențești antifasciste constituie un bun prilej de a evidenția contribuția importantă adusă de tinăra generație — in contextul luptei generale a popoarelor — la victoria coaliției antihitleriste in cel de-al doilea război mondial, a hotăririi de a întări colaborarea dintre tinerii și studenții din toate țările, dintre organizațiile lor in lupta pentru înfăptuirea aspirațiilor legitime ale popoarelor de a trăi in pace și libertate.Sărbătorirea Zilei Internaționale a Studenților are loc într-o perioadă în care situația mondială continuă să fie deosebit de gravă și complexă. Ca urmare a continuării cursei înarmărilor, a perfecționării, modernizării și chiar a creării de noi tipuri de arme nucleare și a altor mijloace de distrugere în masă, a menținerii conflictelor și stărilor de tensiune din diferite zone ale planetei, precum și a efectelor crizei economice mondiale, în lume se mențin și se manifestă puternice contradicții, care afectează toate țările, prezentul și viitorul tuturor popoarelor, pun in pericol existența însăși a vieții pe Pămînt.în aceste condiții, lupta pentru pace și dezarmare constituie problema fundamentală a epocii noastre, a întregii omeniri, deci și a generației tinere. Istoria — așa cum au arătat și evenimentele care au urmat anului 1939 — a demonstrat și demonstrează că, în toate războaiele, tineretul a dat cele mai multe victime, in rindul tineretului s-au înregistrat cele mai mari jertfe de vieți omenești. Iată de ce România consideră că tineretul, deci și studenții din toate țările, trebuie să se ridice cu mai mare fermitate — alături de popoarele lor — și să spună un Nu hotărit înarmărilor și războiului.Țara noastră consideră că trebuie să se facă totul, de către toate popoarele, pentru a se pune capăt înarmărilor nucleare, să se înceteze orice experiențe și orice fel de modernizare a armelor nucleare și să se treacă la reducerea. pînă in anii 2000 — a tuturor armelor nucleare. Ne pronunțăm, totodată, pentru eliminarea armelor chimice și reducerea substanțială a armelor convenționale și a cheltuielilor militare, pentru alocarea mijloacelor respective in folosul dezvoltării econoniico- sociale a tuturor popoarelor și, în primul rînd, a celor rămase în urmă.Acum, cînd asistăm la recrudescența, într-o serie de țări, a tendințelor fasciste, revanșarde și șovine, considerăm că se impune, mai mult ca oricînd, unirea eforturilor întregii stu- dențimi, a tinerilor in ansamblu, pentru ca — în spiritul minunatelor lor tradiții de luptă — să-și aducă, alături de popoarele lor, o contribuție tot mai Însemnată Ia apărarea păcii, la eliminarea cu desăvirșire a posibilității unui nou război.Trebuie să se tragă toate concluziile din perioada declanșării celui de-al doilea război mondial, să nu se uite nici un moment învățămintele istoriei, faptul că politica de con

cesii făcute Germaniei naziste a încurajat, de fapt, Germania hilleristă să dezlănțuie cea mai mare și mai singeroasă conflagrație pe care a cunoscut-o omenirea. Aceasta’ impune să se adopte o poziție fermă, de îngrădire a oricăror manifestări a forțelor revanșarde, neonaziste.Nimeni mai mult decit tineretul nu resimte— chiar și pe timp de pace — urmările situației grave prin care trece astăzi omenirea. Intr-o epocă in care s-au înregistrat realizări uriașe pe calea progresului și civilizației, milioane de tineri și copii nu au un adăpost, suferă de foame, de boli și de mizerie, sint lipsiți de dreptul elementar de a se bucura de luminile științei și culturii, caută zadarnic un loc de muncă, nu au, practic, nici o perspectivă de viață. In această situație, considerăm că tineretul trebuie să-și unească forțele și să acționeze ferm pentru asigurarea drepturilor fundamentale ale generațiilor noi — dreptul la muncă, la învățătură, la cultură și sănătate, la locuință, dreptul de a participa în mod democratic Ia conducerea societății, fără nici o deosebire de natură socială, națională sau rasială, de a se afirma neîngrădit în toate domeniile de activitate.Acum, cînd în toată lumea se pun, cu tot mai multă îngrijorare, întrebări privind modul în care se va încheia secolul XX, cum va intra omenirea in secolul următor — îmi exprim convingerea că studenții, organizațiile lor își vor uni și mai strins și cu tot mai multă responsabilitate forțele pentru a contribui la dezarmare, la rezolvarea pe cale pașnică a tuturor problemelor litigioase, la lichidarea subdezvoltării, la soluționarea tuturor problemelor, grave și complexe, care confruntă omenirea in epoca contemporană.In actuala situație internațională, cind — nesocotind realitățile — cercurile imperialiste și neocolonialiste promovează tot mai mult o politică de amestec in treburile interne și de destabilizare a situației din unele state, își intensifică acțiunile împotriva independenței și dezvoltării libere a popoarelor, este necesară mai mult ca oricînd unirea eforturilor generațiilor tinere, pentru a acționa ferm in direcția afirmării unui nou mod de a aborda problemele vieții mondiale. Tineretul trebuie să-și manifeste mai mult ca orieind capacitatea de acțiune și puterea de a exercita o influență pozitivă pentru statornicirea in viața internațională a unor raporturi noi — de deplină egalitate, respect al independenței și suveranității naționale, neamestec in treburile interne și avantaj reciproc, pentru ca popoarele să fie lăsate să-și aleagă singure viitorul, așa cum il doresc, pentru a- firmarea tot mai puternică a politicii de pace și colaborare între toate națiunile lumii.Tineretul este chemat ca — prin lupta sa— să dea un răspuns optimist, plin de încredere în viitor aspirațiilor întregii umanități de a făuri o lume mai bună și mai dreaptă, a păcii și colaborării internaționale !Doresc să evidențiez că, beneficiind de grija și preocuparea pe care societatea românească le manifestă pentru creșterea și afirmare^ tinerei generații, tineretul României socialiste participă activ și entuziast, cu dăruire și elan patriotic, alături de Întregul nostru popor, la traducerea în viață a programelor de dezvoltare economică și socială a țârii, adueîndu-și, in același timp, o contribuție importantă la înfăptuirea politicii internaționale a statului nostru, de pace și colaborare cu toate popoarele lumii.Exprimindu-mi speranța că manifestările prilejuite de aniversarea semicentenarului Zilei Internaționale a Studenților de la Fraga, vor constitui o nouă și importantă contribuție la dezvoltarea prieteniei și colaborării studenților, a tinerilor, a organizațiilor lor, adresez Uniunii Internaționale a Studenților, celorlalte organizații studențești, »forțelor progresiste ale tineretului și studenților de pretutindeni chemarea de a acționa in deplină u- nitate in vederea făuririi unui viitor luminos, pentru triumful nobilelor idealuri ale intregil umanități — libertatea, progresul, prosperitatea și pacea tuturor națiunilor !
NICOLAE CEAUȘESCU \
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SORIN OVIDftJ BĂLAN

VIITORUL-O MARE CERTITUDINE A GENERAȚIEI
TINERE, A ÎNTREGULUI POPOR

Mai mult de patru decenii de construcție socialistă romanească, dintre care două și jumătate alcătuiesc cea mai glorioasă epocă diw isteria c itrici, epoca pe care a inaugurat-o Congresul al IX-lva si pe care i» numim din adincul inimii EROfcA NtCOLAE CEAUȘESCU, pot fi exprimate pe coordonate precise : vorbesc pe rind statistici comparative sau, la f«l de expresiv, imagini fotografice. Marile platforme industriale care au ridicat tirguri amorțite sau sate abia punctate ,»e hartă 1a nivelul nnor adevărate .citadele ale unei economii ntoderiw. aflate intr-un continuu act înnoitor : pă- nnnaurtle istovite de vînhtri și secetă, cimpiile de nisipuri siiu impăfățite de mlaștini, bălți și stufăriș care au fost re- amudelajbe — chip și destin — pină la a face din ele, prin curaj și scinteic de inteligență, prin perseverență și indir- ptă ânerwăere in ..este cu putință", livezi și lanuri ; redi- menoienarea aproape a fiecărei așezări omenești de pe cu- prinscil țării, prin aducerea la același numitor comun a! Civilizației moderne — toate acestea reprezintă însemnele unui act de creație complex, căruia România a reușit să ii dea văață in doar cu puțin mai mult de patru decenii de democrație, de opțiune a întregului popor pentru socialism.Exemplele de mat sus le-asn selectat numai sub impresia puternică a unei impetuoase realități imediate. Marca ctitorie care este România acestor decenii, și îndeosebi a eporii care poartă numele marelui conducător al partidului Bustru. trebuie identificată, întâi de toate, in oameni. Pentru că o țară este un păraint. nisuftetit de conștiințe. Și nu există o pledoarie mai elocventă in contextul unui prezent in care oameni de toate virstele. dar mai eu seamă tinerii. sini confruntați, in țările Occidentului, cu un veritabil șoc social transpus prin marginalizare. prin incapacitatea de a se integra social pe potriva aspirațiilor — docil faptul că în societatea româneasca, fiecare cetățean îsi poate concepe viitorul ca pe o certitudine. Intr-o țară care își consideră tinăra generație — și demonstrează aceasta prin fiecare măsură de ordin politic și economic — drept propriul viitor măsurat la timpul prezent, intr-o țară în care speranțele fiecărui adolescent, fiecărui tinâr. cutezanța lor» vitalitatea și credința Cu care sint urmărite reprezintă, de fapt, o formă de integrare socială, de acces și participare la viața socială — putem afirma că modul în care este conceput viitorul reprezintă unul dintre cele mai importante ciștiguri ale acestei epoci, o veritabilă ctitorie și unul dintre cele mai umanitare acte politice, care, singur, poate caracteriza un sistem social.în aceste zile, snh semnul celui mai Important moment politie al anului — Marele Forum al comuniștilor români —, am considerat ca pline de semnificație cîteva incursiuni in destinele unor tineri născuți și formați, împliniți, mai ales, in acești ultimi ani. Ei inșiși constituie o limpede replică românească dată unui climat mondial atît de tulburat de violență și tensiune, de șomai și deziluzie. Prin aceste destine tinere, prin aceste conștiințe tinere. România iși afirmă soluția sa d<- viață, opțiunea sa fermă pentru societatea socialistă.
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Are numele format din trei cuvinte : Elena Ababei Bosin- ceanu si lucrează la Integrata de In din Botoșani, nu de ieri uri de alaltăieri, ci de exact 10 ani. Adică din. 1979, cind noua întreprindere, ridicată in orașul nașterii lui Mihai Erni- nescu, încă nu fusese dată integral în funcțiune. Abia terminase liceul de artă de aici și profesia de desenator la A- telierul „Creație" al unității părea că i se' potrivește ca o mănușă. Spunem „părea", pentru că atunci incă nu știa, cum atît de precis știe acest lucru astăzi, că această profesie este una de o viață, una in care are certitudinea deplină că este, practicînd-o zi de zi, ea însăși. Adică tinăra care s-a dorit totdeauna visătoare și plină de neasttmpăr inventiv, transformînd în creații deosebite atît de multele modele pe care le-a văzut mr-i întîi cu ochii minții, ai imaginației sale bogate. „Nu mi-ar plăcea să lucrez în altă parte — ne spune — in altă secție a unității, ori în altă întreprindere. Nu, nicidecum. Ceea ce realizez mă reprezintă pe deplin. Simt că pentru această profesie sînt făcută. Cînd văd creații de-ale mole, la magazinele din oraș, o mîndrie fără margini mă copleșește". Tot un motiv de mîndrie al Elenei Ababei Bosînceanu este (și mindria aceasta nu e numai a ei. ci a tuturor colegilor de mtincă) aceia că jumătate din producția Integratei de In merge azi la export, articolele pentru decorațiuni interioare „Ronalda". „Dorința"‘ori „Vo- roneț", pentru a aminti numai cîteva dintre cele circa 40 de articole executate anual, care reunesc peste 500 de desene și peste 2 000 de poziții coloris-

Vorbind despre sine, glasul Elenei Ababoi Bosînceanu devine din ce in ce mai moale, mai catifelat. Ochii, dincolo de geamul gros al ochelarilor,' se umplu de lumini și de întîm- plări de neuitat : „Era în iarna lui 1979. Aici, ta noi, zăpezile sint bogate, nemaipomenite. Pășeam pe alee, eram grăbită, îmbujorată de aerul rece de afară și unul dintre tinerii suiți pe acoperișul fabricii, pentru a-1 elibera de stratul gros de nea, a aruncat cu zăpadă in mine. Am protestat, apoi am început să rid. La puțin timp după aceea ne-am

Turceac, lăcătuș în secția Me- canic-șef, constituie, în primul rind, o chestiune de prestigiu, chiar din primul ei an de funcționare deplină întreprinderea situindu-se pe locul întîi pe țară în cadrul unităților de ă- celași profil. în 1983 ea a fost distinsă cu Ordinul Muncii clasa a ITI-a, iar în 1988 a fost evidențiată in întrecerea socialistă pentru locul IV pe ramură". Ca și biografia colegei sale, Elena Ababei Bosincea- nu, si biografia lui Mircea Turceac este indisolubil legată de marea biografie a întreprinderii. Aici a trăit satis-

sale, ci și ale soției. Silvia Turceac, de profesie filatoare, amindoi lucrind în unitate încă din 1979. A spune, de a- ceea, că și in cazul lor întreprinderea reprezintă o veritabilă familie nu este deloc o exagerare. Mai mult. Este o datorie. Pentru că, ne lingă faptul că aici și-au dohindit o identitate numai și numai a lor, ca rezultat direct al profesiei exercitate cu pricepere și dăruire, tot la Integrata de In au primit și cheile frumosului și modernului apartament din Cartierul Primăverii, unde locuiesc împreună cu cei

nă constituie temeinice motive, de satisfacție, de .jpjftdrie ’in.- terioară. „Eram in ultimul ați, lâ Liceul Industrial «Moldova» din localitate, cînd am intrat, pentru prima dată, în măgazi-, nul întreprinderii care se afla ’ in vremea aceea situat lingă gară. Articolele de îmbrăcăminte expuse în vitrine m-au. vrăjit pur și simplu. Atunci am hotărit că voi lucra la Integrata de In". Și, cu adevărat, in toamna anului 1983, Marllena Damache s-a încadrat aici. „La-nceput, iși continuă ea confesiunea — mi-era teamă, deși urmasem un liceu de
BIOGRAFIA ÎNTREPRINDERII, BIOGRAFIA NOASTRĂ

coșicășătorit, iar azi avem doi ’ pii. Constantin de 3 ani Anca, de 4 ani".Aceasta ar fi, pe scurt, torta tinerei familii Ababei Bosînceanu, ea, desenator la A- telierul „Creație", el finisor in secția de profil din unitate. Viața lor, împlinirile lor Se confundă cu acelea ale întreprinderii unde s-au cunoscut, unde practică profesiile pe care le-au dorit. Iată de ce pentru ei, a vorbi despre viitor, despre viitorul familiei lor, înseamnă, totodată. a vorbi despre viitorul unității unde s-au cunoscut în cu nă de de
urmă deceniu și împreu- care „au crescut" zi an de an, Integratauncuzi, . .in fiind azi una dintre Întreprinderile reprezentative ale Botoșaniului.A lucra 1a Integrata de In ne mărturisește și Mircea

facțiile deosebite ale împlinirii de sine. „Nu-i. place să vorbesc la persoana întii", ne spune, și-n spatele cuvintelor sale se ascunde nu un accentuat grad de modestie, ci conștiința faptului că despre el ori despre colegii săi, cel mai bine și mai bine vorbesc faptele de muncă, pregătirea profesională, dragostea pentru lucrul bine făcut. Ce-nseainnâ pentru Mircea Turceac cuvintul „viitor" ? ponsabiltate, Mai multă mult eroismcă, unde iau naștere produsele zi de zi. Și, nu în ultimul rind, o permanentă situare in pas cu noul, numai în cursul acestui an gradul de înnoire a producției Ia Integrata de în fiind de 85 la sută". Sint. a- cestea, nu numai gindurile

„Mai multă res- - ne răspunde, abnegație, mai la locul de mun-

doi eonii ai lor. Florin și Ana-Maria. „Unitatea este casa noastră, in sensul adevărat al cuvîntului, nu ezită Mircea Turceac să ne spună. Ea ne-a asigurat si ne asigură toate condițiile de a fi fericit".Inginerul Constantin Cordtt- neanu care, in 1986, ta terminarea secției Tehnologia construcțiilor de mașini din cadrul Institutului Politehnic Iași, a ales dintre cele 21 de posibilități care i s-au oferit Integrata de In, avind in vedere reputația puternic consolidată a unității, rezultatele bune și foarte bune obținute an defăcut cunoștință rîlena Damache, o tînără pentru care meseria de țesătoare.
an. El ne-a, cu Ma

munca desfășurată în cunoscuta Întreprindere botoșănea-

profil - de mașinile de țesut, Lucram la patru deodată, nu era tocmai ușor. La ieșirea din schimb priveam îndelung sulul de țesătură, care devenea din ce în ce mai mare. Astfel, odată cu trecerea fiecărei zile, imi sporea încrederea in țele proprii. Miirie. imi ceam de fiecare dată, voi țese si mai'mult. Mă âseth&nafn cu Penelopa, totul se întîmpla ca într-o poveste frumoasă". In secție 1.-a cunoscut curînd ne viitorul ei soț, Gheorghe Damache, care azi este ajutor de maistru. în urmă cu doi ani s-a născut Roxana Mfhae- la. „Penelopa avea, visurile ci, - eu am visurile mele, ne spuneMarilena Damache surîzînd. Important totdeauna este să fii mulțumit de . ceea ce realizezi. să poți privi- în ochii oamenilor direct, să nu-ți tre-

for- zi-

mure nici o sir.gură clipă privirea peniru faptele tale. Sint lucruri pe care doresc din toată inima ca și fetița mea să le știe cîndva foarte bine".Am mai stat de vorbă, la Integrata de In, cu Viorica Leonte, care lucrează în întreprindere din 1978, deci de la începutul activității par-' țiale a acesteia, tlnăra care a , avut voința, ambiția, încununată de succes, de a urma la seral, timp de 6 ani, facultatea. azi lucrind ca economist la biroul „contabilitate" : cu -filatoarea Marinei» Bnlig». care ne mărturisea că Botoșa- niul de azi „este unul extraordinar", eu Mihai Sandu, lăcătuș la secția „Finisaj". Toți sint oameni tineri care muncesc intr-o întreprindere ti- nără. Toți își prețuiesc profesiile si le practică animați de un adine respect pentru muncă, pentru valorile ei. Toți sint pe deplin conștient: că toate condițiile do activitate de care dispune unitatea lor, pe măsura celor mai înaintate cuceriri sie științei și tehnicii, sînt rodul efortului înt recului popor pentru edificarea chinului nou și înfloritor al patriei socialiste și de aceea ei nu precupețesc nici un efort pentru a da în întregime măsura talentului, a pregătirii profesionale deosebite, a dragostei fierbinți pentru țară și pentru partid, pentru secretarul său general, tovarășul NIC'OLAE CEAUȘESCU. Viitorul, pentru ei, este încă de azi o Certitudine. Ei știu, cu intreăga lor ființă, că nu poate fi altfel de- cit îl visează., decît îl gindesc ei, altfel decît il vor făuri ei.
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Metafore asemănătoare
Tinerețea este, prin însăși starea de spirit pe care o 

exprimă, o virștă menită să-și împărtășească vigoarea pro- ■ 
priiior seve. Acolo unde tinerețea este prezentă, indiferent 
dacă ne vom afla lingă focul prometeic al furnalului, sau 
ta laboratorul in care .frumosul este gîndit și creat in numele 
nostru, al tuturor, descoperi că viața pulsează maimrepede, 
că imaginile prin care o zi iși,manifestă prezența in calendar 
sint uneori f—" -------- ' ............................. ......ti-eet»țe; ■ AîS., cum pe mărțur 
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vent ah Institutului de arhitectură, ținind .in ' mină , chiar 
plenul dfe sistematizare al cartierului in care copilărise,>£u 
aceleași cuvinte își Încheia ziua ae lucru un .tinăr sudor de 
ta Griviță Roșie : „Am viitorul in mină. Nu Credeți.-.ci..plușa 
la care lucrez eu pare mai degrabă un subansamblu- pentru 
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Da, pene tot, tinerețea vorbește la fel. Chiar și metaforele 
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„Duminica, cînd ne-adunam 1n jurul mesei, ieșeau seîntei. Eram acasă opt frați și surori, fetele își aduseseră bărbații in ca3ă, îndit părea că s-a adunat ta masă toată breasla metalur- giștilor din oraș, sau măcar greul ei. Și peste toți, ca un vechi comandant de oști care nu grăiește decît la urmă, după ce și-a lăsat căpitanii să se certe intre ei, prezida tata. Nu-1 auzedi vorbind pină nu soseau merele pe masă : eu zic mai bine să vă așezați toți și să mai calculați o dată. Nu rezistă piesa ia o asemenea solicitare. Și nu vorbiți pină nu calculați de două ori. Altfel mai bine rămîneați simpli muncitori, decît să vi se zică «domnul inginer-, ca să vă învețe meserie orice muncitoi din fabrică 1Ne năpusteam de 1a masă drept asupra hîrtiei. Și-ntot- deauna ieșea ca el * După treizeci de ani de meserie, tata a- junse.se să simtă doar cu degetele și cu gindul materialul oricărei piese. Cred că de a- ceea nu mi-a fost nici o clipă ciudă cînd m-a dat ta profesională : văzusem acasă cit cintărește un muncitor bun".Pare mai degrabă un final de poveste, nu ? Sau gîndurile povestitorului însuși, cel mai a- desea neîncăpute în istorisire... Să găsim, așadar, un început !„Ar trebui să începeți atunci cu cîțiva zeci de ani în urmă, căutîndu-mă intr-o altă istorie, Sînt sigur că nu m-ați putea găsi. Eu și frații mei, și mulți alții cu destinul meu — remodelat conștient, pină la matca dorită putem considera, ca pe un act de naștere, începutul construcției socialiste în România. Un act de construcție care s-a repercutat, în primul rind, asupra aspirațiilor și posibilităților fiecărui cetățean de a și te vedea împlinite. .Am fost acasă opt frați. Și tata avea o vorbă. Mai bine să-i văd plecind la muncă cu somnul pe gene, decît bătînd

ulițele Iașiului și dueîndu-i grija să nu i se prăbușească cumva colțurile IȘtia că datoria lui de om și de părinte este să ne dea cite o meserie în mină. Mai departe. va hotărî viața cit de puternici sintem. Așa că liceul l-am terminat 1a serai, lucrind ca muncitor ta întreprinderea Metalurgică Iași. Facultatea insă am vrut să o fac ta zi. Și nu vreau să mă mint acum spunînd că mi-a fost ușor. A- veam colegi abia ieșiți de pe băncile liceului, cu mult mai multe cunoștințe proaspete in minte. Pentru că nu poți avea același randament ca o minte

chetat un anume ciciu de viață și mi-am atins un scop. D«:r atît. Mai departe trebuia să demonstrez, celor de acasă, dar mai aies mie însumi, că toți acei ani de eforturi prelungite pină tîrziu in noapte ii pot justifica. Pentru că, in ceia din urmă, îți dai seama că orice scop, orice ideal este ușor de atins, urmează însă ani in șir, o viață de om, in care trebuie să te arăți demn de el, altminteri, așa cum ne spunea tata duminica la masa: e păcat să ți se mai zică -domnu’ inginer- !“Inginerul metalurg și cercetătorul Titi Ciot are un fel a-
Sansa tuturor este
î

această istorie nouă
odihnită și proaspătă, care n-are altceva de făcut decît să • absoarbă cit mai mult, atunci cind tu vii la liceu seara, după opt ore de lucru greu într-o fabrică. Aveam însă și eu un atu : tocmai- cei cificj ani pe- trecuți la întreprinderea Metalurgică Iași, tocmai anii de școală profesională, și chiar pe tata. Cursurile de specialitate îmi păreau adesea o carte deja citită ! Mi-am terminat facultatea cu zece și am văzut că sint la un pas de ceea ce nu îndrăznisem nici acasă să mărturisesc că visez : cercetarea.Astfel am venit, după un stagiu de doi ani efectuat la Roman, la Slatina, la filiala Institutului de Cercetări Metalurgice, în Atelierul de cercetare științifică și inginerie tehnologică pentru prelucrarea aluminiului și aeronautică. Prin venirea mea aici, mi-am î-n-

nume de a contopi combativitatea cu modestia. Combativitatea iese la iveală la acest moldovean blind și la locul lui, atunci cînd iși apără ideile, cifid se luptă pentru a afla o soluție nouă. O luptă cu sine însuși si nu numai : „Mă simt responsabil pentru un proiect. nu doar pină în clipa cînd a- cesta devine brevet. Toată munca cercetătorului canătă un sens abia în producție". Modestia redevine însă felul său de a fi atunci cînd vorbește despre reușitele sale. Pentru că Titi Ciot, un student de media zece — performanță mai rară 1a facultățile tehnice — este, încă din anii facultății, un inventator în adevăratul înțeles al cuvîntului. „Am avut șansa de a beneficia de o perioadă de mari deschideri în domeniul cercetării, al implementării noului în producție.

Și cred mai ales in datoria pe care o are generația mea de a determina continua modernizare a economiei românești".Intr-adevăr, inginerul Ciot a fost beneficiarul șanse acordate tuturor rațiilor tinere ale României contemporane. El a fost insă unul dintre acei tineri care au știut să răspundă cu întreaga ior capacitate d<s muncă, de creație, de mobilizare, încrederii cu care a fost învestită generația tînătă a țării. E da- ., torta mea să amintesc, față in față cu o asemenea personalitate, că proaspăt sosit ta Institutul de Cercetări Metalurgice, inginerului Titi Ciot i s-a încredințat conducerea Unui contract de cercetare. Se află a- curii 1a cel de-al treilea. Fiecare dintre temele încredințate s-au constituit in brevete de invenție și se află deja — așa cum le este menirea, așa cum își dorea eroul meu încă de pe băncile școli! profesionale — ta beneficiar. $i pentru oâ munca de cercetare este o vocație, pentru Titi Ciot ea nu se încheie odată eu „orele reglementate pe o fișă de pontai". împreună cu alți colegi a format, la Casa științei și tehnicii pentru tineret din Slatina, un mic colectiv de cercetare interdisciplinară, căruia î s-a încredințat deja, prin intermediul Comitetului Județean U.T.d., un prim contract,. finalizat, de altfel, intr-un termen record.Ș’i să Încheiem printr-o caracterizare pe care inventatorul Tiți Ciot și-o face singur : „Devenirea mea nu este unică. Și tocmai de aceea știu că pot . vorbi in numele generației mele. O generație pentru care, Împlinirea oricăror aspirații nu depinde decît de propria voință, de propriul curaj, de propria maturitate".

Titi unei gene-

ALINA UNGUREAN!!

La Alba te întilnești. trecutul eroic la fiecare pas pe care-1 faci, pentru că acest plai de legendă scăldat de apele Mureșului voinic și ale suratelor șale, Tîrnavele, poarta nu doar pe spinarea sa, ci adine întipărite in suflet, in sufletul său neînduplecat de străvechi pămint românesc, urmele atitor personalități ale neamului nostru. Alba, locul Unde a răsunat roătită răspicat și s-a împlinit o dorință de veacuri a românilor: „Noi vrem să ne unim cu țara I“. își trăiește astăzi marile momente' ‘construcției socialiste CU tensitatea și repeziciunea care numai această orînduiro socială le poate genera. Alba, cetatea care iși măsoară existența in mii de ani, și-a cucerit, cu sudoare și încredere nestrămutată, dreptul de a conjuga verbul „a fi" nu doar 1a trecut, ci și 1a prezent și, mai ales, la viitor. Viitor pe care și-l prefigurează cu optimism, sprijinindu-se pe realizările de acum. Cine iși mai amintește astăzi de ....................................... “ ' din țară cîn- „Au Cu

ale in- pe

Ziatna, dar și Filatura Bumbac. întreprinderea Tricotaje de 1a Cîmpeni, întreprinderea de Confecții Baia de Arieș, care au însemnat sute de locuri de muncă și pentru soțiile și fiicele mo-, ților, care pină atunci erau, invariabil, condamnate la „profesia" de casnice. Dar nu numai Țara Moților a cunoscut binefacerile Industrializării socialiste, zitive pe care le profund umanistă Comunist Român zare judicioasă â ...,___producție in profil teritorial, astfel incit toate regiunile și
efectele poare politica a Partidului de repârti- forțelor de

XX, care sînt tot atitea temelii pentru viitor, tot atitea argumente pentru optimismul cu care oamenii muncii de aici conjugă verbul „a fi" la timpul viitor.Să dăm cuvintul tinerilor Albei, adică principalilor beneficiari ai acestor transformări extraordinare, celor care, ambiționează ca și județul lor, angajat ferm pe calea dezvoltării socialiste, să fie tot. mai înfloritor, cinstind in acest fel aparte memoria înaintașilorFlorin Riștei, lăcătUșMneca- nic ta Uzina de preparare de ta Combinatul Minier Abrud-
Cel mai frumos dintre

timpurile verbului „a fi“iși mai moții minați de sărăcie munții 16r, umblîpd prin după făina de mălai și tind doine dureroase — plecat moții prin țară / don iți și cu eiubară"?Vizita de lucru efectuată de către secietarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe aceste locuri în anul 1976 a dat un impuls" hotărîtor începutului de nouă istorie, de nouă civilizație in această atît de încercată Țară a Moților, socotita in trecut una dintre cele mai sărace din România. în urma indicațiilor date atunci de către conducătorul partidului și statului nostru, a dialogului fertil purtat cu oamenii muncii de aici, au apărut în Apuseni Combinatul Minier al Cuprului de la Roșia Poieni, ‘ noua uzină de prelucrare a foarte prețiosului pentru economia națională cupru la

zonele țării să poată participa cu întreg potențialul material și uman la propășirea .patriei socialiste. Cugirțil și. Aiudul, alături de municipiul reședință de județ,; Alba Iulia,* își înscriu in. ultimii ani, cu ferriiitate, numele între . marile citadele muncitorești ale României socialiste. Industria a determinat, ca. de altfel școala de maiștri peste tot in țară. mutații fundamentale în viața localităților și a oamenilor. Ău apărut profesii noi, care cer o inaltă calificare șt competență, adică posibilități practic nelimitate pentru tineri de a se împlini profesional și social „ta ei acasă", blocuri noi, bulevarde largi, magazine moderne, cinematografe, biblioteci și librării, adică toate utilitățile care definesc uri confort urban la nivelul' exigențelor sfîrșitului de secol

Roșia Poieni: „La cei 33 de ani ai mei mă pot considera un om realizat atît din punct de vedere profesional cit și social. Sînt bucuros că am putut reveni: acasă unde mi s-au asigurat, mie și colegilor mei. posibilități de ă practică profesiile pentru care ne-am pregătit. în 1986 am absolvit _L. *_ organizatăla noi, ta combinat, și acum lucrez ca șef de echipă la o 'linie de măcinare a minereurilor. M-am specializat în reglarea și asigurarea bunei funcționări a utilajelor deosebit de complexe cu care crăm, unele dintre ele cat în țară".Liviu Moiseș, frezor la ția prelucrări mecanice treprinderil Mecanice „Biografia mea nu are spectaculos în ea. Este oricărui tinâr născut în

lu-uni-sec- a în- Alba : nimic ca a anii

de glorie ai „EPOCII NICOLAE CEAUȘESCU" (Li- viu Moiseș este născut chiar în anul istoricului Congres ai IX-lea al partidului — n. red.) și care a beneficiat de toate condițiile pentru formarea și afirmarea personalității sale. După absolvirea liceului mi s-a asigurat loc de muncă în întreprinderea: . Coordonatoare a instituției ce învățămint pe care am absolvit-o, adică mi s-a asigurat baza pentru împlinirile viitoare. Aceasta este, după părerea mea. una cdntre marile cuceriri '‘ale So-. cietății noas’tre, asigurarea bazei materiale a demnității omului, pentru că așa cum aflăm din presă, in alte ' țări, deși iși spun dezvoltate, tinerii de yirsta noastră, după ce absolvă o școală,; îngroașă rihdurile Șomerilor, hu au nici un fel de perspectivă. Noi ne gîndim viitorul de pe aceste baze solide tare ni se asigură șt de aceea avem curajul să spunem fără teama de a greși că el va fi fericit".Alexandru Suchov, inginer- șef C.A.P. Calda de Jos : „Cînd eram elev Ia liceu, am îndrăgit mecanica. Voiam să dau admiterea la TCM. In ultimul an rri-am hotărit totuși să urmez nrofesia tradițională a familiei noastre, cea de agricultor. La absolvirea facultății, :n 1984 âm cerut să fiu repartizat în comtina natală, la Calda de Jos, pentru că eu cred că un specialist, fiu al. satului., este dator să se întoarcă pentru a contribui Ia dezvoltarea lui. anli- eind în practică toate cunoștințele acumulate tn școală. Nu am uita* nici de pasiunea pept«u mecanică. Ea este prezentă, rhter dacă m-am făcut' agricultor, nentru că agricultura înseamej nstăvt H multă, foarte multă mecanică, tehnică de vîrf".Trei tineri, trei destine, trei portrete diiitr-o generație - care-și întemeiază speranțele de viitor pe realizările prezentului.
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INTERVIUL TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
acordat Agenției cubaneze de presă „Prensa Latina

INSUFLEȚITOR RAPORT UTECIST
Realizarea în devans a exportului

(Urmare din pag. I)

(Urmare din pag. I) bazindu-ne, desigur, pe principi- ,, ile-socialismului științific, pe le- glie obiective, dar care — după cum este bine cunoscut — se a- plică in mod diferit de la o țară la alta, de la o etapă la alta de dezvoltare.Am așezat întreaga activitate pe principiile autoconducerii, autogestiunii, autofinanțării. Am trecut la o largă dezvoltare a formelor democratice de Conducere, in toate domeniile, pornind de la principiul științific al construirii socialismului cu poporul’și pentru popor. Iată de ce, in cursul întregii dezbateri care a avut loc, precum și la Congres, Vom sublinia' cu putere faptul că prin aceste realizări remarcabile în dezvoltarea^ forțelor de producție și a întregii societăți s-a demonstrat cu putere capacitatea creatoare a clasei muncitoare, a țărănimii, intelectualității, a întregului nostru popor, care — lichidind exploatarea și asuprirea, devenind cu adevărat stăpin pe destinele sale — își făurește în mod liber propriul său viitor. Vom sublinia cu putere că toate aceste realizări au fost posibile datorită dezvoltării puternice a proprietății întregului popor și proprietății cooperatiste, faptul că și realizările României demonstrează superioritatea socialismului — ca singură cale de progres economico-social, de asigurare a adevăratei independențe și suveranități a poporului.ÎNTREBARE : Vă rugăm, 
: stimate tovarășe președinte. . să vorbiți cititorilor no.ștri 
\ despre obiectivele fundamen- 
: tale ale României în cincina

lul și perioada următoare, pe 
care le va dezbate apropiatul 
Congres. In ce constă nouta- 

! tea directivelor sale ? Care ’ sint — după recenta achitare 
: a datoriei externe -- priorltă- 
! file , pe care le aveți in ve

dere ?RĂSPUNS : Pornind de la înaltul stadiu de dezvoltare la care am ajuns, avem în vedere să adoptăm noul plan cincinal și orientările de perspectivă pînă in anii 2000—2010. Vom pomi de la necesitatea perfecționării întregii activități, acționind pentru înfăptuirea programelor de dezvoltare economico-socială pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii. Ne propunem ... să accentuăm dezvoltarea intensivă a tuturor ramurilor de activitate, să ridicăm nivelul calitativ și tehnic al produselor românești, care să poată fi competitive cu cele mai bune pro- , r duse similare pe plan mondial. ’ Vom acorda, in continuare, o ;■ atenție deosebită atit industriei, [ cit și agriculturii, care, în țara noastră, reprezintă ramurile fun- j damentale ale dezvoltării eco- ; nomico-sociale. Avind în vedere i căiîn întreaga perioadă de pînă i acum, îndeosebi după Congresul i al IX-lea al partidului, am alocat pentru dezvoltare 30—33 la sută din venitul național, ne propunem ca și-în cincinalul următor și In perspectivă’ să menținem un nivel înalt al fondului de acumulare, acordînd din venitul național 28—30 la sută în acest scop. Aceasta rte va asigura mijloacele necesare in vederea dezvoltării generale a țării și înfăptuirii obiectivului strategic de făurire, pînă în anul I 2000, a societății socialiste multilateral dezvoltate și creare a condițiilor pentru înaintarea spre comunism.-Jiz în anii socialismului am construit peste 3 milioane de apartamente, din care 2,6 milioane după Congresul al IX-lea al partidului. Aceasta a dus la modernizarea' tuturor orașelor patriei noastre și a asigurat rezolvarea in bune condiții a pro- • blemei locuințelor, astfel Încît ! peste 82 la sută din populația ; țării, iar în București 90 la sută, locuiește In case noi. Pe această bază, avem în vedere ca pînă in 1995 — adică pînă la sfîrșitul noului plan cincinal — să re-I zolvăm, în linii generale, pro- i blema locuințelor în orașe, pen- , tru toți cetățenii țării.; Totodată, vom acorda o aten- I tie deosebită soluționării proble- l melor generale sociale, asigură- ; rii condițiilor de muncă pentru i toți cetățenii, aplicării în conti- l nu are a sistemului socialist de ■ retribuție. Vom păstra un raport de 1 la 4,5 între salariile mici i și cele mari, pornind ferm de la I faptul că nimeni nu poate să obțină venituri fără muncă sau prin munca altora.Vom face, deci, totul ca poporul român să aibă asigurate bune condiții de viață, din toate punctele de vedere, demonstrîrid astfel că numai și numai socialismul , asigură progresul economico-social, bunăstarea pentru , toți cetățenii, egalitatea în drepturi și adevărata independență și suveranitate a țării !In ce privește achitarea datoriei externe a României, pot spune că, într-adevăr, am avut. Ia începutul acestui deceniu, o datorie de 11 miliarde dolari. Organismele internaționale, îndeosebi Fondul Monetar Internațional, au dorit să folosească această situație pentru a se a- mesteca în problemele dezvoltării țării noastre, stabilind o serie de orientări după care considerau că trebuie să se dezvolte activitatea economico-socială din România — așa cum, de fapt, fac și acum cu foarte multe țări. Deși acceptasem inițial unele condiții, am hotârit ’ — după foarte scurt timp — să respingem pretențiile Fondului Monetar Internațional, care ar fi însemnat dezorganizarea societății socialiste românești, și am pornit să lichidăm cît mai repede întreaga datorie externă.Desigur, ne-au trebuit aproape nouă ani pentru că, in afara datoriei, a trebuit să plătim o sumă aproape tot atit de mare pentru dobînzi. Dar, ținind seama de forța și de dezvoltarea economiei românești, am avut mijloacele necesare ca la sfîrșitul lunii martie a acestui an să rambursăm in întregime datoria.Ceea ce aș dori să subliniez este că, îr. această perioadă, am continuat să alocăm pentru dezvoltare aproape 3 000 miliarde Iei, care echivalează cu circa 300 miliarde dolari. Aceasta ne-a ajutat să realizăm programele

de dezvoltare economico-socială, dar să avem și condițiile necesare pentru plata datoriei.în același timp, trebuie sâ subliniez că am acționat pentru ridicarea continuă a veniturilor oamenilor muncii și am realizat în această perioadă de două ,ori ridicarea retribuțiilor tuturor oamenilor muncii, inclusiv a pensiilor. Deci, plata datoriei s-ă realizat în condițiile dezvoltării țării și ridicării nivelului de trai al poporului.Considerăm că, odată cu plata datoriei, România a pus capăt oricărei dependențe economice și pentru prima dată în istoria sa îndelungată — in care a plătit și, tribut mult timp și dobinzi — nu mai plătește nimănui nici un tribut sau do- bindă, iar venitul național este folosit în întregime in interesul poporului român. Apreciez că pentru prima oară România a devănit cu adevărat independentă și, economic, și politic !Aîn hotărît să nu mai apelăm, în nici un fel, la credite, pentru că — avind în vedere dobinzile excesiv de mari — creditele sint, de fapt, o cale de asuprire de către capitalul financiar internațional, de către monopolurile internaționale. P« această cale, o parte din venitul național merge spre țările imperialiste și dorim ca, In viitor. să nu mai finanțăm țările imperialiste, ca tot ceea ce producem — subliniez din nou — să rămînă pentru dezvoltarea României și ridicarea nivelului de trai al poporului '.Avem-în vedere ca, în viitor, să continuăm — așa cum' am menționat, de altfel — politica de dezvoltare economico-socială, să acordăm o parte însemnată a venitului național pentru ridicarea generală a civilizației României ' și a nivelului de trai al poporului.In același timp, dorim dezvoltăm colaborarea și țiile economice cu toate țările lumii, fără deosebire de orînduire socială. Avem în vedere să extindem ă- ceastă colaborare, să participăm mai activ Ia acțiunile de. cooperare fn producție, în domeniul științei, tehnicii și în alte domenii — cu țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, cu toate statele lumii, fără deosebire, în forme reciproc-avan- tajoase, contribuind, astfel, la progresul și prosperitatea tuturor națiunilor, la asigurarea unui climat de încredere, cooperare și pace în lume.

socialismului fără a asigura un nivel înalt de viață la sate, pornind de la faptul că socialismul trebuie să asigure condiții mai bune de viață pentru cetățenii !^ȚHEBA-iE : Ne-ar 
tetes’a să cui

cit toți
. <15" terasa să cunoaștem părerea 

dumneavoastră, tovarășe
președinte, asupra schimbă
rilor care au loc in unele 
țări socialiste din Europa.

in vedere și răs- de cauza socialis-t'rebuie avută punaerea față mului in general, față de viitorul socialismului in iume.

să rela- internaționale

ÎNTREBARE: Ne-ați pu
tea prezenta, stimate tova
rășe președinte, politica pro
movată de România în ve- 

i . derea dezvoltării mediului 
rural, temă care a fost in
terpretată in diferite feluri 
de către cercurile politice și 
presa din străinătate ?

RĂSPUNS : Partidul Comunist Român pornește de la faptul că problemele construcției socialiste trebuie soluționate de către fiecare partid și de fiecare popor, în conformitate cu realitățile din fiecare țară. Am %pus, deja, că — încă de la Congresul al IX-lea — am renunțat la „modelul unic" și la alte forme de ploconire fâță de ceea, ce este străin.Am pornit de la principiul — de altfel, de bază al socialismului științific, afirmat nu o data de făuritorii concepției revoluționare despre lume și viață, de Marx și Engels — că socialismul se realizează în forme diferite de la o țară la alta, de la o etapă de dezvoltare la alta. Este evident că, intr-un fel se manifestă socialismul într-o țară dezvoltată, și în alt fel trebuie realizat intr-o țară slab dezvoltată. De altfel, aș putea spune că, tocmai avind în vedere acest lucru, ăm putut să obținem marile realizări în dezvoltarea socialistă a țării.Acum, intr-adevăr, în unele țări socialiste se vorbește mult de schimbări și de reînnoirea socialismului. în sine, dacă a- cestea se realizează pe baza principiilor socialismului științific și se au în vedere perfecționarea și organizarea mai bună a societății, a întregii activități, crearea condițiilor de participare mai activă a poporului la conducere. în vederea înaintării mai rapide pe calea socialismului, este un lucru bun.Ceea ce s-ar putea spune este că greutățile care au apărut în unele țări se datoresc nu socialismului, ci neaplicării corespunzătoare a principiilor socialiste, nesocotirii unora din a- ceste principii de bază ! Desigur, nu dorim să ne amestecăm în treburile altor partide sau ale altor țări. România, Partidul Comuni^ Român consideră, însă, că problemele trebuie rezolvate numai și numai pornind de la necesitatea întăririi proprietății socialiste — proprietatea întregului popor și cooperatistă —, că orice întoarcere spre forme capitaliste de proprietate nu poate decît să slăbească și să dăuneze socialismului, ridicării nivelului de poarelor.Am menționat cum acționăm noi cum vom acționa După părerea partidului tru, problemele formelor de organizare și ducere a societății nu se pot re- totdeauna, ele trebuie să fie permanent în atenția fiecărui partid și popor și să țină seama d,e dezvoltarea continuă a forțelor de producție, a științei și-ewiturii. însăși viața demonstrează* că ceea ce astăzi corespundcțĂmor anumite realități, miina.se poate învechi și trebuie” înlocuit. A- ceasta este o neddsitate legică a dezvoltării societarii ! Ceea ce trebuie avut permanent In vedere este că principiile de bază ale socialismului mu se pot înlocui, că nu se pqâte renunța la proprietatea întregului , popor sau cooperatistă pentru loc proprietății ^ăpitaliste,

ÎNTREBARE : Vă rugăm 
să ne spuneți, tovarășe pre
ședinte, care sint principale
le direcții ale politicii exter
ne românești cu privire la 
temele-cheie ale prezentului 
și viitorului întregii planete 
— dezarmarea și pacea 
precum și in ce raport se 
află ele cu eforturile po
poarelor de dezvoltare eco
nomică și socială ?

viață, al po-mai înainte în prezent și și în viitor, nos- perfecționării con-RĂSPUNS : în făurirea socialismului în România am pornit, de la necesitatea amplasării forțelor de producție — a indus- zolva odată pentru țriei, a 'celorlalte,-secțoărțțĂ 'șiy desigur, a agriculturii.—- in toa- ... te județele și zonele țășrii. . t, :în 1968 ăm realizat o nouîț organizare tșritorial-adminiST trătivă. renunțînd la uneia verigi intermediare șl revenind, de fapt, la organizarea tradi-? țională a teritoriului In județe, orașe și comune, renunțînd la regiuni și raioane. Aceasta ne-a și permis, de altfel, să a- sigurăm o puternică dezvoltare a tuturor județelor și zonelor țării. Aș putea spune că aceasta reprezintă, de asemenea, una din marile realizări ale României în dezvoltarea socialistă a țării. Ca urmare a acestei po- iitici, s-au creat sute și , sute de noi platforme industriale, s-au realizat vaste lucrări domeniul transporturilor, in a- gricultură, în alte sectoare activitate. De asemenea, pornit de la faptul'că să asigurăm dezvoltarea, pe baza autoconducerii și autoapro- vizionării, a tuturor localităților patriei noastre. Practic, astăzi toate comunele și orașele, inclusiv județele se autofinanțea- ... sc-aveY? vedere să ac- neral al poporului trebuie să fie ------ x _ determinat de dezvoltarea generală a societății. Ceea ce se produce, la un moment dat, în societate trebuie să asigure atit mijloacele pentru dezvoltarea viitoare, cît și o retribuire și, în general, condiții de viață. In mod cît mai echitabil. Nu sîntem pentru o egalitate absolută, dar nici pentru o disproporție mare între veniturile mari și nu poate pentru creșterea veniturilor unui număr mic de bogați, sporind, în schimb, numărul de săraci. Socialismul nu poate deschide calea nici pentru șomaj, nici pentru alte inegalități, specifice societății capitaliste '.In acest spirit privim noi problemele legate de preocupărilg de perfecționare a dezvoltării socialiste. Desigur, vreau să vă spun deschis că sîntem îngrijorați de ceea ce, se întîmplă în u- nele țări, de unele măsuri care diferite înseamnă, de fapt, o abatere și o abdicare de Ia principiile socialismului ! Repet, considerăm că acestea sînt probleme care trebuie soluționate de fiecare partid și popor. Ca țară socialistă însă, ca partid comunist, apreciem că se Impune ca țările socialiste, partidele comuniste să discute împreună aceste probleme. Considerăm necesară o asemenea dezbatere nu pentru a Impune un anumit mod de a depăși greutățile apărute, ci pentru a trage împreună concluzii cum să lucrăm mai eficient, lăsînd ca fiecare partid, fiecare țară să-și soluționeze problemele cum crede mai bine. Considerăm, desigur, că partidele poartă, în primul rind, răspunderea In fața propriilor popoare pentru căile și formele de organizare alese, dar — In spiritul solidarității internaționale — sîntem de părere că

inde am trebuie

a face- - ■ ’ nu se poate face Jqc speculei și inegalităților. Dimpotrivă, socialismul trebuie să asigure soluționarea problemelor sociale în cele mai bune condiții, pe baza principiilor de dreptate și echitate socială. Desigur, aceasta presupune aplicarea principiului de retribuție dupămunca și contribuția fiecăruia la dezvoltarea societății, dar fără a admite ca unii să aibă venituri foarte mari și alții să trăiască în sărăcie. Nivelul ge-

inegalităților. Dimpotrivă,

centuăm realizarea în viață a acestei politici. De altfel, pe baza Programului-Directivă de dezvoltare economico-socială a țării, toate localitățile și județele tși elaborează propriile lor programe de dezvoltare economico-socială, ca parte integrantă a programului general de dezvoltare a țării.Dorim să realizăm o dezvoltare mai puternică a activității economice în toate comunele și orașele. în comune vom pune accentul pe agricultură, pe mica industrie și servicii, astfel încît să asigurăm condiții de munca cît mai bune pentru toți locuitorii satelor.Ne-am preocupat să nu se ajungă la o concentrare excesivă a populației în orașe și, pe baza măsurilor de dezvoltare economico-socială, dorim să facem totul ca populația să rămînă în comunele și localitățile unde se găsesc în momentul de față.- Aceasta înseamnă. însă, că va trebui să dezvoltăm mai mult ------activități în comun». Avem în vedere ca — pe lîngă dezvoltarea economică — să dezvoltăm formele de Invățămînt, inclusiv învățămîntul de 12 ani, să îmbunătățim asistența sanitară, activitățile culturale, să creăm tot ceea ce este necesar pentru a asigura și locuitorilor satelor condiții dintre cele mai bune, apropiate de condițiile celor din orașe. Aceasta presupune organizarea mai bună a localităților, realizarea de locuințe pentru specialiști și muncitori — cu contribuția statului — și acordarea de sprijin locuitorilor satelor, cooperatorilor da a-și construi case mai bune, într-o mai bună organizare și sistematizare.Fără îndoială că acesta va fi un proces lung, dar considerăm că nu putem înainta pe calea

mici ! Socialismul să deschidă calea

RĂSPUNS : In ce privește problemele internaționale, noi pornim de la faptul că situația pe arena mondială continuă să fie deosebit de gravă și complexă. Pașii înregistrați în soluționarea unor probleme — inclusiv acordul dintre Uniunea Sovietică și S.U.A. privind rachetele nucleare cu rază medie de acțiune — nu permit să se tragă concluzia că s-a produs o schimbare radicală in situația internațională, in sensul că s-ar fi diminuat pericolul de răzDoi— care ar duce, inevitabil, la folosirea armelor nucleare, la distrugerea întregii omeniri, a înseși condițiilor pentru existența vieții pe planeta noastră.Este adevărat, în lume se înregistrează multe schimbări. Ele se vor accentua. Viața arată că, în continuare, are loc confruntarea între cele două poziții fundamentale — forțele imperialiste, care urmăresc dominația mondială, inclusiv pe calea forței, și forțele socialiste, progresiste, popoarele, care doresc să se opună vechii politici o politică nouă, de egalitate între toate națiunile lumii, de renunțare forță și la forța.în aceste. considerăm damentală a epocii noastre reprezintă, acum, oprirea cursei înarmărilor și — în primul rînd— a înarmărilor nucleare, trecerea la dezarmarea nucleară si Ia eliminarea completă a acestor arme. într-o perioadă cît mai scurtă, lichidarea armelor chimice și reducerea radicală a armelor convenționale și a cheltuielilor militare.Ne pronunțăm ferm pentru a se opri experiențele nucleare, pentru a se renunța la orice modernizare a aceste arme, la orice militarizare a Cosmosului.Sîntem pentru solutionarea tuturor problemelor litigioase dintre state numai si numai prin tratative. Este necesar să se renunțe la politica de forță, de amestec în treburile interne ale altor țări, să se respecte neabătut dreptul fiecărui popor de a-și organiza viața așa cum dorește.în acest sens, considerăm că trebuie adoptată o poziție fermă față de acțiunile unor cercuri imperialiste, care inițiază, finanțează și desfășoară acțiuni de destabilizare in unele țări socialiste,, care acționează — așa cum se întîmplă și în America Centrală — și pentru sprijinirea anumitor forțe antinaționale, pentru a împiedica consolidarea forțelor progresiste și a politicii de independență din unele țări, cum este, spre exemplu, Nicaragua. în acest spirit, noi considerăm că trebuie ca toate forțele progresiste să adopte o poziție fermă pentru respingerea acestei politici.In al doilea rînd, considerăm că trebuie acordată o atenție deosebită problemelor economiei mondiale, crizei economice și, îndeosebi, înrăutățirii coif“' tinue a situației țărilor în cur? de dezvoltare. Este bine cunoscut că decalajul dintre țările sărace și țările bogate a crescut și continuă să crească, fapt, anual, dezvoltare de miliarde dezvoltate 1 cesar să se hotărîrea subdezvoltării, pentru soluționarea globală a problemei datoriei externe, pentru o nouă ordine economică internațională, bazată pe egalitate și pe avantaj reciproc.Sîntem pentru o conferință Internațională în vederea soluționării acestor probleme, în cadrul O.N.U. în același timp, apreciem că țările în curs de dezvoltare trebuie să-și întărească mai mult solidaritatea și colaborarea, atît in vederea soluționării împreună a unor probleme privind dezvoltarea economico-socială, cît și pentru a putea să participe la tratativele cu țările dezvoltate. Este In interesul tuturor statelor — și al celor sărace, dar și al celor bogate — să se ajungă la o rezolvare cît mai rapidă a acestor probleme foarte grave, deoarece numai așa se vor asigura progresul fiecărei economii naționale, ridicarea nivelului de trai al popoarelor. Acestea constituie probleme fundamentale pentru întreaga politică de colaborare internațională și de pace !

cu desăvîrșire amenințarea la cunoiîmprejurări,că problema fun- o

De țările în curs de finanțează cu zeci de dolari țările De aceea, este ne- acționeze cu toată pentru lichidarea

I
ÎNTREBARE : In concep

ția dumneavoastră, tovarășe 
președinte, care ar fi prin
cipalele căi de întărire a 
cooperării cu statele vecine?

acordăm o mare atenție colaborării in Balcani. Dorim nu numai realizarea in această' regiune a unei zone fără arme nucleare, chimice și baze militare străine, dar și a unei largi colaborări economice, tehnico- științifice, depășirea unor bariere de diferite feluri, o mai mare apropiere intre țările din Balcani, in scopul progresului economico-social al fiecăreia — păstrînd insă independența fiecărei națiuni !In acest fel privim noi șl cooperarea în diferite alte zone ale planetei, intre diferite organisme și organizații economice, inclusiv in America Latină. Aceste raporturi de conlucrare. fundamentate pe aceste principii, sint foarte necesare ; ele pot și trebuie să ajute la consolidarea dezvoltării și independenței țărilor mai mici, să le sprijine pentru a putea rezista presiunilor marilor puteri și, in același timp, să asigure participarea lor cu rezultate mai bur.e la colaborarea internațională, inclusiv la soluționarea diferitelor . foarte complexe ale azi. ÎNTREBARE : 
aveți dumneavoastră despre 
relațiile României cu țările 
Americii Latine șt perspec
tivele lor de extindere, in 
domeniile politic și 
mic ?

prezentativă jene își, vor toți indicatorii tehnico-econo- mici pînă la apropiatul forum al comuniștilor români.

probleme lumii deCe părere

econo-RĂSPUNS : în ce relațiile României Cu Americii Latine, noi le siderăm, în general, bune deși criza economică, problemele actuale ale subdezvoltării au creat unele greutăți și in extinderea relațiilor economice ale României cu țările Americii Latine. însă, în general, ele merg pe un drum bun și considerăm că există bune perspective pentru extinderea lor — in primul rînd în domeniul economic și tehnico-științific — în vederea dezvoltării fiecărei țări —, cit și în ce privește colaborarea mai activă în soluționarea problemelor complexe ale lumii contemporane.

privește țările con-

ÎNTREBARE : In acest 
context, cum apreciați dum
neavoastră, stimate tovarășe 
președinte, stadiul relațiilor 
dintre România și Cuba și 
posibilitățile concrete de a 
dezvolta colaborarea econo
mică între cele două țări ?RĂSPUNS : în ce privește relațiile dintre România și Cuba, noi considerăm că sînt foarte bune. In ultimii ani ele au cunoscut o dezvoltare continuă și există mari posibilități pentru o extmdere a colaborării în diferite forme reciproc avantajoase — și pentru o țară și pentru' alta —, în domeniile economic, tehnico-științific,. cultural. Desigur, ca și in - cazul celorlalte țări latine, și în cazul Cubei avem în vedere și o anumită apropiere pornind de la originea latină, ceea ce -favorizează si trebuie să favorizeze o colaborare și mai strînsă.Noi considerăm că România - și Cuba, care înfăptuiesc — fiecare in condițiile și realită- țile din țările lor — societatea'- socialistă, trebuie să Întărească și mai mult această conlucrare, să conlucreze împreună cu celelalte țări ale Americii Latine și cu alte state în spiritul egalității, avantajului reciproc^ pentru dezvoltarea economico- socială și ridicarea nivelului de civilizație al fiecărei țâri. lat ce privește țările noastre, apre* ciem că și România, și Cubtf acționează ferm pe calea dezvoltării socialiste a popoarelor noastre, contribuind, totodată, la progresul general al socialismului, la politica de pace în întreaga lume !ÎNTREBARE : Stimate to
varășe președinte, așa după 
cum cunoașteți, de două luni 
de zile România și Cuba 
sint membre nepermanente 
ale Consiliului de Securitate. 
Cum apreciați dumneavoas
tră acest fapt ?RĂSPUNS : România acordă o mare însemnătate activității O.N.U. și organismelor sale. Considerăm, totodată, că trebuie să crească rolul O.N.U. în soluționarea . democratică a problemelor internaționale, pentru a se asigura participarea tuturor statelor — fără deosebire de mărime sau orînduire socială -- la mondială.În acest întreaga viață

a industriei clu- realiza integral În paralel, se acționează intens pentru pregătirea temeinică, judicioasă a producției anului viitor. Să reținem că la această dată este contractată mai bine de 70 la sută din producția destinată ex-
portului. Iată, așadar, cîteva aspecte definitorii ale angajării și dăruirii comuniste, revoluționare în marea competiție a muncii pentru țară, pentru dezvoltarea și progresul ei multilateral (loan Gavra).

In premieră, noi mașini de mare complexitatePrintre colectivele angajate plenar în rezolvarea unor probleme majore ale economiei naționale .se numără, fără îndoială, și cel al renumitei întreprinderi timișorene „Elec- trotimișL Perioada premergătoare marelui forum comunist i-a găsit, așadar, mobilizați pe toți oamenii muncii, hotăriți să marcheze acest important eveniment; cu realizări de prestigiu. îmbucurător este faptul — relevat de inginerul Florin Ale.xa. secretarul comitetului U.T.C. — că în primele rînduri ale acestui susținut efort de muncă și creație se află și numeroși tineri,

dornici să aducă o contribuție sporită la îndeplinirea și depășirea sarcinilor asumate. Așa de pildă, pe inginerul Ionel Feier (pînă nu demult muncitor cu înaltă calificare) l-am întîlnit printre autorii noii mașini automate de tăiat termic cu oxigen cu comandă numerică, o premieră națională ce aduce economii de peste 11 milioane lei, ce va fi livrată zilele acestea la Combinatul de Utilaj Greu Cluj- Napoca.Tot in sfera noutăților de prim rang, rezolvînd o serie de necesități ale industriei ro-, mânești, se situează și una din

variantele cele mai complexe și importante ale familiei de mașini de prelucrat prin elec- troeroziune cu electrod masiv — ce constituie deja o specializare a acestui colectiv —, de data aceasța noul produs, de gabarit mediu, fiind destinat prelucrării succesive pe trei axe. Noua mașină, la care au muncit și- uteciștii conduși de Constantin Arionesei, se află acum în faza de omologare. sub supravegherea atentă a tinerei inginere Eleonora Tarța. (Gheorghe Crișan).
Inițiative valoroase, angajamente onorateîn cinstea Congresului al XIV-lea al partidului, tinerii de la întreprinderea de Utilaj Greu „Progresul" din Brăila și-au asumat o serie de angajamente care vizează obținerea unor depășiri la o serie de indicatori. Astfel, oamenii muncii de la Fabrica toare ’ a țntreprinderii, își desfășoară activitatea de uteciștii, și-au propus pînă la sfîrșitul anului realizeze o depășire la export cu peste 30 la sută. De menționat că în cadrul acestei fabrici acționează cu rezultate în muncă dintre cele mai bune și linia tineretului condusă de Valentin Rusu. O altă fabrică a întreprinderii, unde acționează și linia tineretului condusă de Dumitru Done, este Fabrica de hidraulică grea în cadrul căreia se produc șenilele, lanțurile și rolele excavatoarelor, precum și aparatură hidraulică, pentru industria navală, domeniu în care au fost deja asimilate 5 tipuri de cîrmă, din cele 7 planificate. Totodată, tinerii și-au adus O

1contribuție hotărîtoare la de-

de excava- unde 700 ca să

pășirea indicatorului producției marfă cu 1,5 milioane lei, iar a productivității muncii cu 3 la sută. De asemenea, se cuvin subliniate o serie de inițiative ale organizației de tineret în sprijinul producției la secția sculărie : prin refolosi- rea materialelor din utilajele casate și prin recuperarea și recondiționarea unor organe de

mașini, se obțin indici de eficiență in valoare de 200 000 lei și respectiv de 80 000 lei pentru acest an. Toate acestea reprezintă doar cîteva fapte, dintre numeroase altele care tinerii muncitori și cialiști ai întreprinderii lene cinstesc apropiatul rum al comuniștilor. (P. tian).
prin spe- brăi- fo— Cris-

li!

Activitate economică eficientă în toate unitățile agricole

TEHNOLOGIILE MODERNE DE PRODUCȚIE 
$1 CERCETAREA ȘTIINȚIFICĂ PROPRIE,

LA BAZA MARILOR RECOLTEreprezintă, în sen- cuvîntului, un teri-

RĂSPUNS ! România se pronunță pentru o largă colaborare între toate statele, fără deosebire de orînduire socială. Acordăm, desigur, o atenție deosebită Înfăptuirii cooperării în Europa, dezarmării. Ne pronunțăm pentru o Europă unită. Insă a națiunilor independente, libere, care să excludă orice amestec din afară. Pornim de la faptul că existența statelor șl națiunilor libere constituie și in epoca noastră — și va constitui încă multă vreme — o necesitate obiectivă, numai pe această bază putîndu-se asigura progresul economico-social și pacea In lume 1Sîntem, repet, pentru o largă colaborare și, In acest cadru,

în acest spirit, consider că participarea României — deci și a Cubei — ca membri nepermanenți ai Consiliului de Securitate va permite țărilor noastre să ia parte și să acționeze mai activ pentru a se acorda o tot mai mare atenție soluționării unor probleme care privesc atît dezarmarea, cît și subdezvoltarea, înlăturarea a- mestecului diferitelor state în treburile interne ale altor țări. Noi considerăm că, participînd la activitatea Consiliului Securitate, trebuie să totul ca acesta să-și nească In rolul de a asigura tot mai puternică țiile dintre state cipillor de egalitate, al independenței și suveranității, de neamestec în treburile interne ale altor țări și popoare, în ce ne privește, vom face totul — și sînt convins că și Cuba va acționa tn aceeași direcție — pentru a contribui la o soluționare cît mai bună a problemelor care preocupă astăzi întreaga omenire. în acest fel vom servi și interesele popoarelor noastre, dar și cauza colaborării și păcii în Întreaga lume!în încheiere, aș dori să urez poporului...cubanez prieten succese tot mai mari în întreaga sa activitate de dezvoltare economico-socială și de construcție socialistă 1Urez, de asemenea, o bună colaborare între țările noastre 1

de facem Indepli- mal bune condiții afirmarea în rela- a prinde respect

Stanislăul■ sul exact al toriu al producțiilor agricole mari. Nivelul recoltelor obținu-7 te in acest an are semnificația recordurilor. Practic, acestea- au devenit fapte obișnuite de * muncă în cadrul activității productive desfășurate. Iată, bunăoară, la griu s-a realizat o producție medie de 11 243 kg la ha, iar la orz dd 10 250 kg Ia ha. Exemplele le-am putea continua, întrucît la sfecla de zahăr realizările indică 122 430 kg, la cînepă pentru fibră 11 450 kg la ha, iar la porumb mai bine de 25 de mii kg la ha. Prin urmare, eficiență și rentabilitate superioare în raport cu prevederile stabilite. Așadar, activitatea unității se înscrie riguros în coordonatele noii revoluții agrare, sporurile de producție fiind evidente în fiecare cultură în parte.Să revenim, însă la sectorul vegetal, unde se consemnează cel mai ridicat nivel de producție pe unitatea de suprafață cultivată. Explicațiile sint mai multe. Una dintre acestea se referă la creșterea susținută a gradului de fertilitate a solului. De la un an la altul, pămîntul produce tot mai mult. Este normal să fie așa în condițiile respectării riguroase a tehnologiilor de cultură indicate. Inginerul șef al unității, Vasile So- proni, subliniază în mod deosebit acest aspect. „Sporurile de producție obținute sînt fundamentate temeinic pe rezultatele cercetării științifice desfășurate. Generalizarea tehnologiilor moderne intensive a influențat favorabil dinamica obținute. În fapt, _____sută din creșterile înregistrate au fost determinate de aplicarea pe scară largă a noilor tehnologii de producție. în acest scop avem organizate cîmpuri experimentale la nivelul cărora se desfășoară activitatea de cercetare științifică proprie. Aici sînt testate toate elementele de tehnologie specifice culturilor realizate în cadrul unității. Bineînțeles, acest lucru se face diferențiat în funcție de cartarea agrochimîcă a solului. Rezultatele concrete obținute pînă acum sînt edificatoare sub aspect tehnic și productiv. Iată, de pildă, în acest an am Introdus tn cultură soiuri și hibrizi de mare productivitate. La griu.

rezultatelor peste 70 la

de exemplu, soiurile tradiționale Lovrin 29 și Lovrin 32 au fost înlocuite în proporție de 60 la sută cu Fundulea 4. Rezultatul ? Am înregistrat un spor de producție de aproape 2 000 kg griu la ha. Ădică, în loc de 8 000 kg, cît realizam în urmă cu un an, am recoltat 10 mii kg la ha. în mod similar am acționat și la porumb. Din cei 7 hibrizi testați în locurile experimentale cei mai productivi s-au dovedit a fi Pionier 3 901 și Pionier 3 972. Ca urmare, aceștia au fost introduși in cultură, producția înregistrată fiind ain- tre cele mai semnificative în acest an. Cercetările proprii continuă, avînd astfel garanția că vom obține soiuri și hibrizi de griu și porumb mult mai productivi. Important este faptul că âm reușit să depășim un anumit prag de înțelegere a lucrurilor. Și sîntem hotăriți să facem mult mai mult la acest capitol. în orice caz, rezultatele obținute au solicitat și eforturi pe măsură. Fără inițiativă și dăruire profesională nu se poate face agricultură modernă, intensivă, de mare productivitate. Asta o știe orice specialist care manifestă exigența și răspunderea necesare profesiei alese și care este hotărît să obțină producții Pentru aceasta ai sprijinul zatorilor Dacă te oamenii, în final ductiveeste cuvîntul de ordine Ia C.A.P. Stanislău. La munca cîmpului participă toți locuitorii ' comunei. La nevoie, în perioadele de vîrf ale campaniilor agricole, sînt solicitați și navetiștii. Aici, la Stanislău, totul este gîndit și realizat în spiritul celei mai desăvîrsite discipline tehnologice, al dăruirii și competenței profesionale pe frontul recoltelor mari.Cum spuneam, se fac eforturi deosebite pentru creșterea fertilității solului, a potențialului productiv al terenurilor nisipoase. Asolamentele stabilite sînt dimensionate științific asi- gurîndu-se rotația corespunzătoare a culturilor. De regulă, fertilizările cu îngrășăminte organice se realizează la premergătoare, iar cele cu îngrășăminte chimice, fazial. Așa s-a pro-

agricole mari, nevoie de permanent al organi- și mecanizatorilor, sfătuiești continuu cu nu se poate să nu ai satisfacția muncii pro- desfășurate". Acesta

cedat și in această toamnă, patul germinativ asigurat la culturile de....griu și orz fiind decea mai bună calitate. Semănatul s-a efectuat în perioada optimă fikată, respectîndu-se Întocmai normele tehnice stabilite. Plantele au răsărit uniform, avînd o densitate bună pe unitatea de suprafață cultivată. De altfel, la C.A.P. Stanislău se acționează constant in direcția perfecționării tehnologiilor de producție. In cadrul activității științifice desfășurate se insistă în mod deosebit pe crearea unor tehnologii noi, de mare productivitate. Avînd în vedere aceste preocupări, se poate a- precia că producția anului viitor este pregătită temeinic din punct de vedere tehnic, și calitativ. Esențial este faptul că rezultatele obținute pe loturile experimentale sînt generalizate în cultură. Preocuparea principală a specialiștilor unității este să asigure introducerea pe scară largă a tehnologiilor de înalt randament productiv. A- ceasta este și dorința inginerului Liviu Groza, președintele unității, unul dintre specialiștii cu experiență în domeniu, pentru care pămîntul înseamnă mai mult decît un simplu mijloc de producție. „Am trăit în acest an cea mai mare satisfacție a activității mele profesionale. Sint ani mulți de cînd aștept un a- semenea moment. După multe încercări și experimentări, eforturile depuse au fost răsplătite prin obținerea celor mai mari recolte din istoria unității. T”. tr-adevăr, așa cum snunea secretarul general al partidului, a sosit și primăvara agriculturii socialiste. Acum, trăim cu toții satisfacția rezultatelor remarcabile obținute în toate sectoarele de activitate. Firește, nu ne vom oori aici. Totul este să -ai încredere în forțele proprii, în canacitatea de inițiativă i mobilizare a oamenilor. Am parcurs un drum lung și trebuie să spun că n-a fost deloc ușor. De la 1 800 kg griu la ha și 4 500 kg porumb știuleți. am ajuns să realizăm peste 10 mii kg și, respectiv. 25 de mii kc la ha. Saltul realizat este considerabil sub toate aspectele. Oricum, unitatea noastră se înscrie decisiv în frontul noii revoluții agrare, al producțiilor agricole sigure și stabile".
IOAN GAVRA

(Urmare din pag. I) Produse de calitate
invocată într-un anume fel și rutina. Nimic mai neadecvat. Și e suficient, tn acest sens, un singur argument : anual producția întreprinderii în cauză se înnoiește într-o măsură covîrși- toare. Anul acesta, de pildă, gradul de înnoire a producției a ajuns la 82,4 la sută. Să recunoaștem, riu e deloc Cum să aproape timente schimbă anului ?Ce nuSau, mai exact spus, se schimbă și ea, crește, adică, de la perioadă la perioadă, astfel încît să satisfacă în permanență exigențele beneficiarilor. Benefi-

puțin, fie puțin, de vreme ce întreaga paletă de sor- lntrate în fabricație se odată cu schimbarease schimbă e calitatea.

ciari care, subliniază Ana Șipoș, sint deosebit de pretențioși. Cu toate acestea însă în ultimii 15 ani nici unul dintre ei n-a refuzat vreodată produsele oferite de U.T.A. N-au avut motive. Textiliștii arădeni iau, într-ade- văr, în serios problema calității. De fapt, aceasta nu este altceva decit expresia calității lor. Există Ia U.T.A. și în privința produselor, și în cea a oamenilor, o foarte strînsă competiție a calității. O competiție care nu admite circumstanțe de vîrstă. Așa se și explică de ce printre muncitorii fruntași pe unitate figurează îmbucurător de mulți tineri. Mihaela Pu- cheanu, secretar al comitetului U.T.C. pe întreprindere, ne sugerează să notăm următoarele nume : Elena Ivănesei, Greta

Tălmaciu, Dorina Claiciu, Emilia Cira și Cornelia Cazacu. Lista e însă mult mai lungă. Ea ii cuprinde pe majoritatea tinerilor ce fac parte din comitetele pe secții, așa cum este, bunăoară, cel condus de Mariana Soran. o țesătoare pricepută care, asemenea tuturor celor de vîrsta ei, și-a identificat destinul cu destinul întreprinderii. Cu alte cuvinte, s-a integrat armonios în marea familie muncitorească numită U.T.A. O familie care e animată in permanență de dorința atît de simplă și atît de frumoasă de a se spune, atunci cînd cineva vorbește despre ea : aici se creează, în egală măsură, produse de calitate, oameni de calitate I
ȘTEFAN MITROI

miina.se


în dezbaterea comuniștilor, a tinerei generații 
a întregului popor

i DOCUMENTELE PROGRAMATICE PENTRU
CONGRESUL. AL XIV-LEA AL P.C.R * și formelor specifice ale propagandei vizuale

O idee nouă pe agenda
fiecărei zile de muncă

(Urmare din pag. I) reducere agramatice ale apropiatului Congres al partidului.Aș aminti,' așadar, moder-,, nizafea cuptoarelor de gra- fitare din Hala 2 în urma căreia a rezultat o îmbunătățire remarcabilă a calității electrozilor produși, precum și importante economii de energie, punerea în funcțiune a unui nou cuptor de coacere prin modernizarea celui vechi, cu un aport în mărirea capacității, la coacere și micșorarea procentului de rebut, precum și creșterea calității produselor ; darga în folosință a unei noi secții — care se află in curs de derulare — care va fabrica blocuri carbonoase superdenSe, utilizate la în- zidirea furnalelor cu capacități de peste 1 000 metri ciibi, extindere ce va deter-

mina o serioasă importului, precum și modernizarea, preconizată' pentru anul 1990, a unui cuptor de ardere, cu mărirea capacității de producție și creșterea calității produsului finit sint alte acțiuni desprinse din programul nostru de modernizare. Doresc să menționez că, în întîmpinarea Congresului al XIV-lea al partidului, comuniștii, oamenii muncii din întreprinderea de Produse Carbonoase Slatina au raportat îndeplinirea sarcinilor de plan pe primii patru ani din cincinal și, pînă la sfirșitul anului, se angajează să realizeze o producție suplimentară în văîoare de peste 400 000 lei.Ca președinte al Comisiei Inginerilor și Tehnicienilor din întreprindere,' mă simt insă dator să spun citeva cuvinte despre intensa, fe-

brila muncă de cercetare tehnico-științifică desfășurată la*noi. O activitate extinsă în fiecare secție in parte, pornind de la ideea că, pe parcursul procesului productiv, practic in fiecare zi, se poate naște o soluție tehnică nouă ai cărei beneficiari putem fi noi înșine. Voi da numai două exemple : „Mașina de rașchetat electrozi cu aplicabilitate atît în întreprinderea noastră, cit și în întreprinderea de Electrozi Siderurgici Titu și „Procedeu de împachetare a electrozilor siderurgici în cuptoarele de ardere**, invenție avind ca beneficiari direcți aceleași întreprinderi.

După raidul întreprins în cîte- va organizații U.T.C. din muni- cipiuî Sighetu Marmației, raid ce a avut ca tematică modul de realizare a propagandei vizuale, i-am invitat la o dezbatere pe secretarii comitetelor U.T.C. din aceste organizații. Această dezbatere continuă, de fapt, dialogul început la Combinatul de Prelucrare a Lemnului, la întreprinderea de Confecții și Uzina de Piese de Schimb Auto. Pornind de la întrebarea „Cum intervine activitatea de propagandă vizuală în sprijinul întăririi și creșterii eficienței vieții și muncii organizației de tineret?**, redăm citeva dintre opiniile par- ticipanților la discuții, opinii însoțite de exemple concrete, sperăm convingătoare și stimulatorii pentru ceea ce ar putea să insemne un schimb de experiență privind modalitățile și formele specifice de susținere a activității de propagandă vizuală in organizațiile U.T.C.

generale, am abordat această temă și în cadrul discuțiilor individuale. In urma tuturor a- cestor discuții, au apărut inițiative, forme și mijloace noi, pe care le-am folosit în propaganda vizuală. Acum, pe drept cuvînt, se poate afirma că tinerii se o- presc in fața gazetelor de perete, a tuturor punctelor de afișaj. Am reușit aceasta numai prin cunoașterea realității din fiecare organizație U.T.C., prin prezentarea sub diferite forme a întregii problematici care îl interesează pe tinerii noștri. Concret, prin propaganda vizuală prezentăm întreaga viață a organizației de tineret, le arătăm tinerilor care sint obiectivele programelor de acțiune, solicitindu-le și sugestii pentru îmbunătățirea acestora, realizăm adevărate schimburi de experiență privind activitatea organizațiilor U.T.C. din întreprindere. Vorbind des-

am folosit gazetele de perete, punctele de afișaj pentru a prezenta uteciștilor nu numai pectele pozitive ale muncii vieții de organizație, darales cele negative, atrăgindu-le atenția de fiecare dată ce anume provoacă rabaturile calitative, abaterile de la disciplină și cerîndu-le să-și exprime opima fată de cazurile prezentate, să ia atitudine colectivă față de aceste manifestări. Am făcut, de ase- , menea, cunoscute angajamentele' organizației U.T.C., criteriile și rezultatele întrecerii uteciste, rezultatele concursurilor profesionale, ale sesiunilor de creație, tehnico-științifică. Toate acestea, alături de punctele satirice — unde prezentăm și criticăm cu deosebită intransigență toate a- baterile — au contribuit la îndreptățea multor uteciști, la creșterea pregătirii profesionale, la mobilizarea și participarea tutu-
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Noua revoluție în agricultură
începe în laboratorActivitatea unui oficiu județean de pedologie se deosebește întrucîtva de specificul muncii de cercetare din alte domenii prin ciclici tate. La un interval de timp riguros stabilit, zonele anterior studiate sint reluate de către cercetători, starea calitativă a terenului, rezultanta unui proces continuu, fiind științific legată de tipul culturilor, al amendamentelor și îngrășămintelor indicate, precum și de dozarea acestora. într-o perioadă de spectaculoase mutații care ridică la un nivel calitativ superior agricultura românească, activitatea de cercetare pedologică poate fi considerată ca o primă verigă în lanțul acestei complexe acțiuni conjugate care se numește noua revoluție in agricultură. Deși încă tî- năr și, deci, fără marca unui

prestigiu consolidat în timp. Oficiul județean de pedologie din Scornicești, județul Olt, și-a pus semnătura asupra destinului modern al unor soluri din zone celebre altădată pentru sărăcia producțiilor lor, cum lanca, Potelu sau Jianu. Aceeași semnătură trebuie descifrată in redările către circuitul agricol, pe o bază calitativ superioară, a terenurilor agricole din zonele de amenajare a lacurilor de pe Oltul inferior. Și acestea sint citeva exemple, de excepție, a căror citare se impunea. Să aliniem însă acestor reușite și studiile experimentale de soiuri si hibrizi de plante autohtone, efectuate în lotul experimental al C.A.P. Scornicești. Convinși de importanța muncii lor, coeficientul determinativ mare pe care il are activitatea de cercetare in

sînt Iancu

generalizarea marilor te ale acestui an în zonă productivă agricolă țării $1, astfel, în împlinirea programului noii revoluții pe care o trăiește agricultura românească, cercetători și tehnicieni, toți oamenii muncii din Oficiul județean de pedologie Scornicești se alătură adeziunii întregii țări față de propunerea privind realegerea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, la apropiatul Forum al comuniștilor români, in înalta funcție de secretar general al partidului, chezășie a împlinirii luminoaselor programe de dezvoltare a țării, de înaintare pe calea făuririi socialismului și comunismului în România.

recol- fiecarea

FLORIN MATEIANA 
secretarul Comitetului 

orășenesc al U.T.C. Scornicești 
județul Olt

Urmărind propaganda vizuală realizată de activul organizației de tineret din Uzina de Piese de Schimb Auto, primul fapt care ne-a atras atenția a fost numărul mare al uteciștilor care ne-au spus că urmăresc permanent gazetele de perete din secții și punctele de afișaj din incinta întreprinderii. Incitați de aceste răspunsuri, am parcurs citeva dintre rubricile acestor gazete și puncte de afișaj : un nou fapt cate ne-a atras atenția — diversitatea și cuprinsul ideatic al gazetelor de perete și punctelor de afișaj, materialele abordînd cvasitotalitatea aspectelor privind viața de organizație. Cum s-a realizat acest salt calitativ în activitatea propagandei vizuale ?„Prima intrebare pe care ne-am pus-o, analizînd activitatea de propagandă vizuală, ne declară Marian Stan, secretarul comitetului U.T.C., a fost dacă tinerii urmăresc gazetele noastre de perete șl punctele de afișaj aie organizației U.T.C., dacă ii interesează ceea ce noi le prezentăm, dacă doresc altceva. Si ne-am mai întrebat ceva : dacă modalitățile folosite de comitetul U.T.C., de membrii colectivelor redacționale ale gazetelor de perete in activitatea de propagandă vizuală sint eficiente, ișî ating scopurile propuse în informarea tinerilor, în atragerea și mobilizarea lor la acțiunile Întreprinse și. mai ales, dacă prin această formă a muncii politice reușim să ne îndeplinim obiectivele propuse in educarea și formarea tinerilor. Am început cu un sondaj prin care am urmărit dacă tinerii se opresc in fața gazetelor de perete sau trec numai așa, fără a observa nimic, prin fața punctelor de afișaj. Am continuat cu discuții în adunările

pre ei, despre ceea ce realizează cu organizația de tineret și prin organizația de tineret, im- plicind tot mai mult activitatea de propagandă vizuală in cunoașterea și reflectarea realității din organizațiile U.T.C., am reușit să obținem jaloanele unei creșteri calitative și eficiente a muncii noastre*1.
DINAMISM, IMPLICARE ACTIVĂ, 

RĂSPUNDEREDeosebită, atît prin realizare și prezentare,.cit, mai ales, prin formele și modalitățile folosite, ni s-a părut și activitatea de propagandă vizuală a organizației U.T.C. de la Combinatul de Prelucrare a Lemnului. Gazetele de perete sint atractive prin prezentarea grafică, realizată, așa cum aveam. să aflăm, de uteciștii din organizația secției proiectare, tineri talcntați. care au participat la expoziții și saloane de artă grafică și caricatură, fiind de cele mai multe ori premiați. Atractive prin prezentare grafică, dar mai ales prin problematica abordată, care demonstrează dinamism, implicare activă, responsabilă și exigentă in întreaga viață a organizației U.T.C. Despre eficiența unei a- semenea modalități de susținere a propagandei vizuale ne vorbește Petre Vancea. secretarul comitetului U.T.C...Prin formele și modalitățile activității de propagandă vizuală am reușit să eliminăm multe dintre abaterile de la disciplina de producție și de ta disciplina tehnologică. în momentul de țață, combinatul nostru, tinerii săi au din ce in ce mai puține refuzuri de calitate, d’n ce în ce mai puține abateri de la disciplina locului de muncă. în acest sens.

ror tinerilor la activitățile organizate. O experiență care merită a fi împărtășită, credem noi. este și 'modalitatea de reflectare a activității de pregătire politico- ideologică prin propaganda vizuală. Avem in sala unde se află punctul de documentare planșe ,și panouri care reflectă sintetic obiectivele cuprinse în documentele de partid, in Programul-' Directivă și Tezele pentru Congresul al XIV-lea. Sint reflectate, de asemenea, pe panouri, planșe și grafice programele de dezvoltare economico-socială a județului nostru, a municipiului Sighetu Marmației, locul și sarcinile ce revin Combinatului de Prelucrare a Lemnului în acest ansamblu. în fiecărei gazetă de perete este inserată o rubrică distinctă, care informează despre activitatea de pregătire politico- ideologieâ a uteciștilor și in cadru! căreia realizăm dezbateri pe diferite teme, publicăm articole de snecialitate, precum si recenzii ale cărților social-poli- tice“.
CONTINUITATEA - CONDIȚIE 

A PERSPECTIVEI..într-adevăr, propaganda vizuală ne asigură» posibilități foarte largi privind informarea și mobilizarea membrilor organizațiilor noastre la viața și munca U.T.C.. la viața și activitatea întregului colectiv de oameni ai muncii, ne spune Viorica Gaborian. secretara comitetului U.T.C. de la întreprinderea de confecții. Aceste posibilități Insă se pot pierde dacă nu vom asigura continuitatea. Organizația noastră a înregistrat rezultațe bune și foarte bune în antrenarea tinerilor la activitățile des- fășurate, la viața colectivului

nostru de muncă prin folosirea propagandei vizuale. Mă refer Ia activitatea profesională, Ia întrecerea utecistă, la pregătirea și educarea tinerilor, la formarea lor multilaterală, la participarea acestora 1a activitatea de creație tehnico-științifică, 1a acțiunile de muncă patriotică. Dar, aceste rezultate și, mai ales, perspectiva unor rezultate mult mai bune — vorbind despre activitatea de propagandă vizuală și rolul ei în munca și viața organizațiilor U.T.C. se pot realiza numai prin continuitate. Prin continua abordare a întregii problematici, prin menținerea in atenție a obiectivelor pină în momentul finalizării. Nu vom putea avea bune rezultate in întrecerea utecistă, spre exemplu, numai dacă afișăm angajamentele asumate ta gazeta de perete. Este foarte important ca pe parcursul întrecerii uteciste — deci în întregul an — 1a punctele de afișaji ta gazeta de perete să apară permanent articole, rubrici, dezbateri. experiențe pozitive, chiar schimburi de experiență despre modul cum participă tinerii ta această activitate. La fel se poate vorbi și argumenta despre întreaga activitate, întreaga problematică pe care o abordăm prin propaganda vizuală. Este un fapt constatat din propria noas-.» . tră experiență. în acest sens.putem arăta că încercăm să aducem in fața tinerilor. ,4n dezbaterea lor probleme . și aspecte noi ale unei tematici pe care ne-am fixat-o nu mult înainte si pe care o urmărim permanent. Imperativul continuității, al lipsei ■de-'pauze te obligă ta noi căutări, la noi nuanțări, ta stimularea inițiativei, ta găsirea, de noi forme și modalități specifice de folosire a propagandei vizuale. Prin aceasta se realizează ancorarea întregii, activități în realitatea, prezentă, cit și în perspectiva acumulărilor și creșterilor calitative". ••
♦Dezbaterea Noastră _ a continuat, ea poate să continue și în' alte comitete 'U.T.C. Subiectele abordate aici pot fi lărgite și cu alte caracteristici ale propagandei vizuale rt prin prezentarea . altor forms și modalități de implicare. a acestei activități in viața colectivelor de tineri, în viata și munca organizațiilor U.T.C. Tn centrul atenției rămin, însă, permanența, Continuitatea, perspectiva și tot ceea ce se poate întreprinde prin mijloacele ei spe* citire■ nentru a veni in sprijinul producției, nentru a forma, dezvolta si susține o atitudine de exigentă și responsabilitate uteri stă. St poate cea mai im portantă concluzie este aceea că modalitățile si formele specifice prin, erre acționează propaganda vizuală nu se desfășoară in paralel. ci în strinSă legătură cu întreaga activitate din organizația de tineret.

CRISTINA BALINT

Cercetarea
un mod de a face producție

în centrul preocupărilor cetățenilor —
1

Atît în documentele programatice pentru cel de-al XIV-lea Congres al partidului, cît și în strălucita Expunere la recenta Plenară a Comitetului Central din octombrie, tovarășul Nicolae Ceaușescu sublinia încă o dată importanța covîrșitoare pe care struirea derne, independente și suverane pe destinele sale, a unei-Românii aptă să asigure întregului popor cele mai bune condiții de trai și de împlinire a tuturor aspirațiilor, introducerea ritmică a noului, a cuceririlor de ultimă oră ale științei si tehnicii în toate sectoarele vieții economice. în spiritul a- cestor teze și orientări, rolul ce revine cercetării cu aplicabilitate imediată este imens. Putem spune, și expresia depășește stadiul metaforic, fiind o esență a

o are pentru con- unei Românii mo-

activității noastre, că munca de cercetare a devenit astăzi un mod de a producție. Și am să doar citeva exemple, izvorîte lierului fică și pentru niului și aeronautic?.' din cadrul Filialei Slatina a Institutului de Cercetări lurgice. Este vorba studiile : „Țevi din dure din aluminiu, de înaltă precizie destinate industriei aeronautice** și și table groase prin întindere din aliaje dure niu destinate

face citez toate Ate-din activitatea de cercetare științi- inginerie tehnologică prelucrarea alumi-Meta- despre aliaje
„Pl&ci detensionate controlată, din alumi- industriei aeronautice**, ambele studii de cercetare care au primit brevet de invenție și care se aplică deja în Combinatul de Prelucrare a Aluminiului Slatina, avind ca bene-

ficiar industria aeronautică românească. Sint studii rezultate din munca unui colectiv de cercetare foarte tinăr — atît ca medie de vîrstft, cit și ca experiență —, dar a căror utilitate, randament productiv cit și timp record de finalizare vorbesc despre capacitatea creativă deosebită în domeniul cercetării aplicate a unor tineri care iși împletesc. printr-o înțelegere conștientă a importanței sociale a muncii lor, o vocație, cu sarcini de mare răspundere trasate de conducerea superioară de partid, personal de secretarul său neral, tovarășul 
Ceaușescu.

ge- 
Nicola-e

CONSTANTIN
inginer, Atelierul de 

științifică și inginerie 
tehnologică pentru prelucrarea 

aluminiului — Slatina

GUGA 
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u
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«făptuirea programelor de dezvoltare
multilaterală a localităților patriei

Sub egida Comitetului județean Bistrița-Năsăud al Uniunii Tineretului Comunist s-a desfășurat, în municipiul Bistrița, precum și in alte localități ale acestui județ „Săptâmîna științei și tehnicii pentru Manifestările cuprinse aici reliefat tehnicii In contemporaneitate, mlul lor de azi.Acțiunile, de o evidentă bogăție și diversitate a paletei tematice, au beneficiat de participarea unor cadre competente locale și au fost rezultatul îmbinării armonioase între latura de conferință și aceea a dialogului viu, expunerile alternîndu-se cu rodnicile schimburi de experiență, sesiunile de referate cunos- cînd, la rîndul lor, un contrapunct necesar în concursurile pe diversele subiecte de specialitate.Tn prima zi a manifestărilor s-a susținut expunerea „Creșterea aportului activității de creație tehnico-științifică în realizarea programelor de organizare științifică a producției si a muncii**. O altă expunere de interes a fost „Pregătirea profesională, condiție de bază în realizarea de produse cu un înalt nivel tehnic și calitativ**. Dacă la manifestarea mai devreme menționată au participat membri ai active'or U.T.C. și ai Comisiei profesio- nal-științifice, la expunerea „Rezultatele obținute în activitatea de invenții și inovații in cadrul industriei ușoare din municipiul Bistrița" au participat muncitori, maiștri, tehnicieni ți inginerii de la unitățile eco-

tineret**, au importanța științei șlin societatea noastră

nomice de profil din localitate. O altă expunere a fost „Sarcini ce revin organelor șl organizațiilor U.T.C. din școli în activitatea de recuperare, recondițio- nare și reintroducere în circuitul economic a materialelor re- folosibile** (au participat elevi si cadre didactice din Bistrița), în sfîrșit o acțiune cu caracter complex, în cuprinsul căreia au fuzionat conferința cu dialogul, a fost expunerea-dezbatere „Tineretul — factor activ in promovarea progresului tehnic", Ia care și-au dat concursul activele U.T.C. de ta I.P.M.P. și întreprinderea Textilă din Măsăud.De real interes au fost și sesiunile județene desfășurate cu acest prilej. Mă refer ta aceea avind ca temă „Cercetarea științifică — prezent și perspectivă în procesul înfăptuirii noii revoluții agrare", ta care au participat specialiștii din unitățile agricole din județ, precum și ta sesiunea interjudețeană de comunicări științifice „Tineretul — valorile științifice și tehnice actuale și de perspectivă", ajunsă anul acesta la a V-a ediție.Rodnice, fructuoase, s-au dovedit, de asemenea, schimburile de experiență, fie că a fost vorba de acela pe tema „Rolul și sarcinile organelor și organizațiilor U.T.C. în direcția integrării în producție a absolvenților și a perfecționării pregătirii profesionale în cadrul politehnicilor muncitorești pentru tineret** (au participat activele U.T.C. de la I.U.T., întreprinderea Mecanică, I.P.E., C.P.L. — toate din Bistrița), fie că ne referim

Ia acela avind ției „Forme și de organele U.T.C. privind desfășurarea ciste“. (Manifestarea s-a desfășurat la Beclean pe Someș, cu participarea activelor U.T.C. de la Întreprinderea de Covoare și de la întreprinderea Metalurgică din localitate).O completare firească a unor astfel de acțiuni a fost aceea vizînd demonstrarea concretă a capacității, competenței, inițiativei, spiritului creator în ultimă instanță, in concursurile ju* . dețene desfășurate acum. Astfel a fost „Cel mai bun electrician** și cel de „Creație tehnico-științifică pentru tineret**. O expoziție de carte pusă sub genericul '„Cartea tehnico-științifică in sprijinul producției**, consfătuirea „Activitatea desfășurată de organele și organizațiile U.T.C. din școli și unități economice în vederea dezvoltării spiritului de creativitate la elevi**, e gală de filme docu- mentar-științifice — au completat șirul de acțiuni ținute in cadrul „Săptămînii științei Si tehnicii pentru tineret**, organizate în județul Bistrița-Năsăud.„Săptămîna...** s-a încheiat In chip firesc cu festivitatea de premiere a cîștigătorilor sesiunii de comunicări științifice din domeniul agriculturii, concursului județean de creație tehnico-științifică, sesiunii inter- județene de comunicări nico-științifice.

în centrul aten- metode folosite și organizațiile organizarea șt întrecerilor ute-

Sfintu Gheorghe nu este un 
oraș mare. De altfel, Covasna 
însăși este cel mai mic dintre 
județele țării. Cele două infor
mații le afli insă doar din da
tele statistice. Orașul, văzut la 
scara 1:1 — adică la acea di
mensiune a privirii — nu te lasă 
să bănuiești prin nimic o ase
menea informație. Din contră : 
iși creionează o anume 
tontă prin acuratețea 
nică pe care a reușit-, de-a lun
gul ultimilor ani, să - —■*"
Sfintu Gheorghe este 
construit cu simetrie, 
de ambientul străvechi in 
și-a ales matca, cit și față de 
necesitățile moderne ale locui
torilor săi. Arterele de circula
ție largi, arhitectura care nu 
sfișie prin nimic nici perspec
tiva. nici ochiul in căutarea sa 
de linii pentru odihnă, are tn ea ceva ce inspiră încredere, si
guranță. o eleganță continuă 
prin lipsa detaliului șoc. Este, 
înțelegi din primele ore petre
cute aici, un oraș ridicat prin 
prisma ansamblului, un oraș 
care nu isi ignoră nici una din
tre etapele firești ale existenței 
— ieri și miine.

Descoperirea oricăre- cetăți se 
face cu pasul — mărturisea un 
încercat drumeț în foiletoanele 
sale de călătorie. Descoperirii ii 
urmează insă, firesc, încercarea 
de cunoaștere, intimă, dincolo 
de superficial și eventuală sur
priză. Să îndrăznim deci o com
pletare : descoperirea unei ce
tăți se face cu pasul, pătrunde
rea în intimitatea sa se poate 
face numai- prin intermediul oa
menilor. Si unul dintre demer
surile alese a fost punctat 
către arhitecții Centrului 
proiectări județene Covasna.

Se numesc : Stela Florea. Ne
met Csdbo, Titus Chirilă, Adria
na Văleanu, Virgil Florea. Ma
ria Mihat, Octavian Motora. Mo
nica Serbau. Toți sint foarte ti
neri. Si i-am ales pe ei, într-o 
listă (din necesități obiectivei 
selectivă, pentru că, dacă ora
șul. arată astfel, dacă, mai ales, 
nu iși dezminte cu nimic pro
misiunile. aceasta «e datorează 
infuziei de tinerețe cu nimic

pres-
arhitecto-o adopte, 
un oraș 
atit față 

ca re

de 
de

VICTOR ATANASIV

contradictorie' maturității pro
fesionale de care au dat dovadă 
tinerii minultori ai creionului și 
riglei, ai imaginilor inchenă- 
Vaițe niai intii de gind. apoi de 
colțurile planșetei.

La Sfintu Gheorghe demersul 
constructiv a pornit cu înțelep
ciune de la o evaluare selectivă 
a zestrei edilitare a orașului, co
relată cu dezvoltarea de pers
pectivă a zonei, datorală am- 
plorii luate, mai ales în ultimii 
douăzeci de ani, de platforma 
industrială, pînă atunci caracte
rizată doar prin prezența unor 
mărunte întreprinderi, urmașe

Spre deosebire de artistul plas
tic, de muzician, el se confrun
tă cu probleme sociale de fie
care oră. cu interese si destine 
omenești. Arhitectul operează ■ 
cu spațiul și cu conștiințele. A- 
supra celui dinții’ acționează, 
dacă nu intr-un mod definitiv, 
cel puțin definitoriu pentru 6 
lungă durată care va cuprinde 
citeva generații. In fața con
științelor, arhitectul devine un 
modelator de avangardă : el are 
datoria să meargă in pas nu cu 
momentul său, ci cu epoca și oa
menii unei epoci viitoare, cu ne
voile și aspirațiile acestora. For-

desenînd mm
ale atelierelor meșteșugărești de 
odinioară.

Înscris in ritmul trepidant im
primat — mai ales acelor zone 
ale țării slab dezvoltate în tre
cut — ca urmare a principiilor 
unei armonioase implementări a 
forțelor de producție pe întreg 
cuprinsul țării, ce au stat la baza 
politicii adminlstrativ-teritoriale 
și de dezvoltare echilibrată a 
tuturor județelor promovată 
după Congresul al IX-lea al 
partidului, orașul însuși și-a 
îmbogățit uimitor zestrea edili
tară. Si pentru că am 
ca un prim demers in 
tarea sa. evaluarea — 
terii istorice, artistice, 
din punctul de vedere 
tații construcțiilor — zestrei ar
hitectonice. să exemplificăm, ca 
pe un model de orientare in 
funcție de date concrete, certi- 
ficind în același timp și matu
ritate profesională, precum si 
răspundere civică, redimensio- 
narea și remodelarea urbană se
lectivă operată de către echipa 
de tineri arhitecți o județului. 
Si opțiunea — care este modul 
operant intr-o asemenea selec
ție — nu este, adeseori, ușoară. 
Pentru că arhitectul nu este 
doar omul din fața planșetei.

amintit, 
dezvol- 
pe cri- 
dar și 
al cali-

mator al simțului estetic, arhi
tectul are datoria să înțeleagă 
valențele educative ale unei pro
fesiuni definite eminamente prin 
răspunsul și așteptarea unei 
nevoi sociale.

Exponentă a unei generații 
formate pe băncile unei școli de. 
arhitectură care a știut să iși 
păstreze nivelul de elită in con
vergență cu o tradiție recunos
cută. echipa Centrului de pro
iectări din Sfintu Gheorghe 
gindeste și construiește intr-o 
admirabilă unitate stilistică, de 
nivel, de performanță.

„Un proiect suportă, de fapt, 
două avizări ; cea de pe plan
șetă. sau a machetei — care, in 
treacăt fie spus, cel mal adesea 
nici măcar nu este una singură 

și o avizare finală, pe care 
o putem defini ca fiind a 
timpului și a «beneficiarului 
real». In cel din urmă caz mo
dificările asupra proiectului nu 
mai sint posibile. Această 
«viză» avind valoarea unui frer- 
dtet care nu te mai părăsește. 
Iată de ce ne trezim adesea, 
mergind pe stradă, că încercăm 
sâ surprindem cite ceva din 
conversațiile trecătorilor, din 
judecățile de valoare emise cu 
privire la construcție, cindva

pe planșeta din ,
' *Stefter" — ’ fnarțurisește arhltec- “ autoarea ‘ unor 

proiecte de amploare. .
’"'f ‘ Clilduțăte pe'„cap de arhitect'1. 
" * "șij'da posibilitate de reali- ' 
” zare tiz .timp, noile profiluri 

ale orașului impresionează. Au 
fost definitivate primele trei 
ma'rr cartiere — „Simeria", 
„Ciucului" și „Lunca Oltului" ’ --r. s-a construit Centrul de
creație și cultură socialistă 
„Cintarea României" al sindica
telor — o construcție impresio
nantă tn aria celor de profil din 
țară : s-a dat in folosință maga-

■ zinul • universal „Șugaș-r ■ cu o 
" arie ’ Comercială desfășurată pe .5 000 metri pătTgți căruia i se 

tsdaugă spații comerciale mo
derne si de prestări de serviciu ' 
pe circa 17 000 metri pătrați. 
I'înă la sfirșitul anului 1989, va 
fi dat in folosință un vast com
plex de odihnă, recreeze si tra
tament care' iși are coretpon- 

. dentul doar in marile „Case ale 
șănătății" din Capitală. Ansam
blul este prevăzut cu un bazin 
de înot, săli pentru jocuri, pen
tru diferite procedee de trata
mente ale unor afecțiuni osteo- 
reumatologlce, dar vizind 
„profilaxia oboselii", 
cosmetică, gimnastică 
și aerobică. In acest 
atacat și noul centru 
orașului, pe un amplasament re
distribuit. care să corespundă 
funcționalităților unui adevărat 
punct, vital al așezării. In ace-

• lași timp a fost regularizată întreaga rețea stradală a munici
piului, cit si zonarea in raport 
cu funcționalitățile și căile de 
comunicație. Un proiect de 
mare amploare, unic prin con
cepție in intreaqa țară, urmează 
a fi Centrul de creație' și cul
tură socialistă „Cintarea Româ
niei" pentru tineret, configurat 
in urma unor indicații, concrete 
date de secretarul general 
partidului, tovarășul. ■ 
Ceausescu, in decursul 
dintre vizitele de lucru 
prinse in județ.

Enumerarea realizărilor 
planurilor de perspectivă 
tru acest cincinal nu se oprește 
aici. Orașul a crescut, in ultimii 
Î0 de ani. de circa trei ori, pre- 
văzîndu-se să atingă 100 000 de 
locuitori, pină la sfirșitul, deloc 
îndepărtat, al acestui secol.

Raportindu-se insă la timp, 
mhitecții municipiului Sfintu 
Gheorghe nutresc ambițiile unor 
veritabili desenatori ai unui 
spațiu al viitorului, un spațiu 
apropiat de oameni de-a lungul 
unei civilizații milenare.

ALINA LNGUREANU

și
săli de 
medicală 
an este 
civic al

al 
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uneia 
intre-sau a 

pen-
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(Urmare din pag. I)

cate i-am cunoscut, Cu 
care am stat îndelung de 
vorbă despre noi înșine, 
despre faptele noastre, 
despre bucuria de o ne 
ști fii ai unei țări minu
nate, oi unui neom în
cercat, cu o istoria fără 
de seamăn.

Așadar: Mircea Ono- 
frei, învățător Io Școala 
generală din ipotești pînă 
mai ieri, azi unul dintre 
tinerii cere lucrează la 
Casa memorială „Mihai 
Eminescu" din frumoasă 
așezare botoșăneană. 
Și-a zidit, oici, in Ipo
tești, cu mîinile sole, o 
casă spațioasă, încăpă
toare, cu ferestrele des- 
chizîndu-se spre spațiul 
de vis al pădurii oftate 
la numai citeva sute da 
-poși,- pădurea copilăriei 
poetului nostru național. 

/Cu aceleași milni înde- 
fninatice îi învață pe co
pii să coasă ii. Să joa
ce, să cinte, să recita 
poeziile tui Mihai Emi
nescu. Rareori am întilnit 
atîto blindețe, otita deli
catețe și, deopotrivă, a- 
tita fermitate, otita do
rință de a impiint ceea 
ce gindești, ceea ce vi
sezi, ca la el.

Așadar : Anișooro pr
ea, muncitoare ta între
prinderea Textilă „Dună
reană" din Giurgiu, o ti- 
nără cu privirile limpezi, 
luminoase, ale cărei cu
vinte au strălucirea cris
talului și, totodată, su
perba forță de a emoțio
na profund. De neuitat 
îmi rămine în memorie un 
„drum" în cea mai im
portantă secție a unită
ții, Țesătorie 3, printre 
cele citeva sute de răz
boaie de țesut așezate 
laolaltă, ca fructele nu
meroase într-un singur. 
Intr-un uriaș ciorchine : 
„Aici om învățot să lîm- 
besc". Și, intr-adevăr, lu- 
crînd 1a mai multe ma
șini, in murmurul lor 
continuu, fetele din țesă
torie comunică între ele, 
In primul rind, cu ochii, 
cu privirea. A zimbi, a 
ridica ori a coborî, pur 
și simplu, sprinceneîe în
seamnă, de fapt, a vorbi, 
înseamnă „o fi".

Așadar: Gheorghe FI» 
lipescu, un tinăr care, ta 
32 de ani, numai, a fost 
ales secretar al comite
tului de partid a! între
prinderii de Construcții 
de Mașini ’Reșița; unita
te of edijuf' de
muncitori este aproape 

. ’cit al unui oraș.; ,14 000, 
Responsabiiitotea cu totul 
și cu totul deosebită care 
ii revine, zi de zi, nu-l 
sperie in nlei urrfel, con
vins fiind’ pe deplin că 
atit timp cit intre vorbe
le și faptele sale cores
pondența . este . perfectă, 
încrederea oamenilor îșl 
taie singură vad către 
trăinicie.

Șă noței,‘;jî<ș,psems- 
nea, in cuprinsul-acestor 
însemnări, și,, numele ti
nerei și inimoasei Paula 
Vlad, care ne-a fost ghid, 
cu citeva luni în urmă, la 
miez de august, in orașul 
Mcrășești, la Mausoleul 
eroilor, despre core na 
mărturisea, cu glasul vi- 
brind de emoție, că „este 
și va fi pururi steaua 
noastră, a tinerilor locui
tori ai localității de pe 
malurile Șiretului". Și 
continua : „Aici totul este 
pecetluit de istorie, pilda 
inaintoșilor care s-au jert
fit pentru patrie este pre
zentă in toate Inimile, în 
toate casele și reprezin
tă pentru noi toți punc
tul de forță al constitui
rii unei personalități și al 
unui mod de a gindi, da 
a privi vioța, inconfunda- 
bile",

Sint, toți oce$ti tineri, 
oameni noi ai noii epoci 
o patriei, EPOCA 
NICOLAE CEAUȘESCU, 
cea moi înfloritoare din 
întreaga istorie a țării 
noastre. Argumentul for
te al virstei lor il con
stituie faptele lor. II con
stituie dragostea față de 
muncă, respectul, admira
ția față de istoria neamu
lui, față de jertfele ce
lor care au zidit din vie
țile tar pentru noi, cel de 
azi, drumuri luminoase 
către împliniri fără prece
dent.

Tineri, într-o țară a ti
nereții, harnici, intr-o țară 
a hărniciei, mindri de 
faptele noastre într-o țară 
a faptelor îndrăznețe, cu
tezătoare - iată propozi
ții care ne cuprind in ele 
așa cum sintem azi și vom 
fi totdeauna, așa cum 
ne-o cere întregul popor, 
core intimpină, cu rezul
tate strălucite in toate 
domeniile de activitate, 
cel de-ol XIV-lea Congres 
ol P.C.R., așa cum ne-o 
cer eroicul nostru partid, 
secretarul său gene
ral, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, cel mai 
iubit fiu ol națiunii, Erou 
intre eroii neomului ro
mânesc.

NICOLAE TONE



TELEGRAMĂ
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului CONSTANTIN DĂSCĂLESCU
Prim-ministrual Guvernului Republicii Socialiste RomâniaDragi tovarăși,în numele Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, al Guvernului și poporului Republicii Socialiste Cehoslovace, precum și al nostru personal, vă mulțumim cordial pentru caldele salutări și felicitările frățești pe care ni le-ați adresat cu prilejul celei de-a 71-a aniversări a proclamării independenței Republicii Cehoslovace.Împărtășim părerea dumneavoastră că relațiile de prietenie și colaborare multilaterală dintre partidele și țările noastre se vor extinde și adinei necontenit și in viitor, In spiritul hotărîrilor adaptate cu prilejul intilnirilor la nivel Înalt, spre binele popoarelor noastre, in interesul întăririi socialismului, al păcii și securității in lume.Folosim această ocazie pentru a vă ura dumneavoastră, precum și ințregului popor romăn, multe succese in îndeplinirea hotărîri- lor apropiatului Congres al XIV-lea al Partidului Comunist Român.

MILOȘ JAKES
Secretar general al Comitetului Central 
al Partidului Comunist din Cehoslovacia 

GUSTAV HUSAK
Președintele Revublicii Socialiste Cehoslovace 

LADISLAV ADAM EC
Președintele Guvernului Republicii ■

< Socialiste Cehoslovace

DEDICĂM VICTORIA

NOASTRĂ

ÎNALTULUI FORUM

IN TELEGRAME ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

AL COMUNIȘTILOR ROMÂNI

TELEGRAME ADRESATE 
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 

de către componenții echipei naționale de fotbal, 
Consiliul Național pentru Educație Fizică și Sport 

și Federația Română de FotbalTovarășului NICOLAE CEAUȘESCU. secretar general ai Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, i-a fost adresată, de către componenții echipei naționale de fotbal a României, o telegramă cu prilejul excepționalei performanțe a calificării, in Turneul final al Campionatului Mondial din 1890, din Italia, după memorabilul meci cu reprezentativa Danemarcei — meci in cursul căruia au probat un înalt patriotism șl dăruire totală pentru culorile scumpe alo țării. In telegramă sespune între altele :Mult stimate șl iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu,Componenții ecbipel naționale de fotbal, dlnd glas celor mai alese sentimente de nețărmurită dragoste, profundă stimă si nemărginită recunoșțință ce le nutresc față de dumneavoastră, ilustru conducător de partid și de țară, ctitor de geniu al României socialiste moderne, militant strălucit ai mișcării comuniste și muncitorești internaționale, luptător ferm și consecvent pentru cauza socialismului ți. comunismului, pentru triumful păcii ți colaborării intre popoare, de numele căruia sint strins legate toate marile realizări ale edificării socialiste a țării, vă raportează că, incâ- drindu-se in efortul general al ințregului partid și popor, dedică marele succes al sportului românesc — calificarea in Turneul final al Campionatului Mondlal de Fotbal din 1990 — Congresului ai XIV-lea al Partidului Comunist Român.Intr-o deplină unitate de cuget și simțire cu întreaga națiune, cu toți fiii patriei, componenții echipef naționale de fotbal iți exprimă unanima și entuziasta adeziune la Hotărî rea Plenarei C.C. al P.C.R. din iunie a.c. privind realegerea dumneavoastră la Congresul al XIV-lea în suprema funcție de secretar general al partidului, garanție sigură a înaintării victorioase a României pe calea construirii socialismului și comunismului.Și cu acest prilej, aducem un
♦ ★ ★Cu același prilej, Consiliul Național pentru Educație Fizica și Sport și Federația Română de Fotbal au adresat tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, o telegramă în care se spune intre altele :Cu cele mai fierbinți sentimente de iualtă prețuire, profund respoci și nețărmurită recunoștință pe care vi Ie poartă dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general al partidului, Consiliul Național pentru Educație Fizică și Sport, Federația Română de Fotbal, întregul activ al mișcării sportive vă raportează, cu aleasă mindrie patriotică, succesul repurtat de echipa națională de fotbal, care s-a calificat pentru Turneul final al Campionatului Mondial de Fotbal din anul 1990, remarcabilă realizare ce o dedicăm înaltului forum al comuniștilor români.Tn aceste zile de înălțătoare vibrație patriotică, revoluționară, premergătoare deschiderii lucrărilor Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român, tineretul sportiv ai patriei, toți activiștii pe tărimul mișcării noastre sportive, in deplină' unitate de gînd și simțire cu întregul popor. își exprimă adeziunea unanimă la Hotărirea Plenarei C.C. al P.C.R. din iunie a.c. CU privire la realegerea dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, in

AGENDALa București a avut loc, joi, semnarea Protocolului între Guvernul Republicii Socialiste România și Guvernul Republicii Democrate Germane privind livrările de mărfuri pe anul 1990. Documentul — semnat de Stefan Stancu, adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, și Dietrich Lemke, adjunct al ministrului comerțului exterior al R.D.G. — consemnează noi măsuri și acțiuni menite să conducă la o creștere însemnată a schimburilor comerciale bilaterale în interesul economiilor din cele două țări.La semnare a fost de față Ioan Ungur, ministrul comerțu

fierbinte omagiu tovarășei a- cademician doctor inginer Elena Ceaușescu, eminent om politic și savant de renume mondial, pentru remarcabila contribuție la elaborarea șl transpunerea in viață a politicii interne șl externe a partidului și statului, la înflorirea invățămintului, științei și culturii românești.Prețuind grandioasele realizări pe care țara noastră Ie-a dobindit in anii revoluției și construcției socialiste, cu deosebire in perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, și noi, fotbaliștii,. asemenea tuturor sportivilor români, vă exprimăm întreaga gratitudine pentru grija permanentă pe care o manifestați pentru crearea celor mai bune condiții de afirmare a activității sportive, asigurarea sănătății, vigorii și vitalității poporului român.Intr-un moment de adîncă satisfacție pentru milioane de iubitori ai sportului din țara noastră, precum și pentru noi, care am depus toate energiile și ne-am angajat cu toate ambițiile în pregătire și în meciurile Susținute, ne reinnoim angajamentul solemn de a ne menține, prin muncă, devotament și dăruire, ia înălțimea exigențelor cuprinse in Mesajul adresat Conferinței pe țară a mișcării sportive, de a reprezenta la un Înalt nivel calitativ sportul românesc, culorile Republicii Socialiste România, la Turneul final al Campionatului Mondial de Fotbal și în viitoarele competiții internaționale.

funcția supremă de secretar general al partidului, garanție sigură a edificării cu succes a Socialismului și comunismului in România.Și eu acest fericit prilej, aducem un fierbinte omagiu tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, eminent om politic și savant de largă recunoaștere internațională, pentru remarcabila contribuție la elaborarea și transpunerea in viață a politicii partidului și statului nostru, la dezvoltarea și înflorirea continuă a științei, invăță- mintului și culturii românești.Puternic mobilizați de strălucitele dumneavoastră inițiative de pace,- colaborare și înțelegere între popoare, vă asigurăm, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. că vom acționa neabătut pentru ca tricolorul scump al patriei noastre socialiste să fluture pe cel mai înalt catarg al marilor întreceri internaționale, ca sportivii români să fie adevărați mesageri ai păcii și prieteniei intre toate națiunile lumii, dovedindu-se astfel demni de acești ani de aur in care trăim și muncim.
lui exterior și cooperării economice internaționale.A fost prezent Herbert Plaschke, ambasadorul R.D. Germane în țara noastră.Cu prilejul apropiatei sărbătoriri a Zilei naționale a Republicii Libaneze, joi a avut loc în Capitală o manifestare culturală organizată de Institutul Român pentru Relații Culturale cu Străinătatea.Au participat membri ai conducerii I.R.R.C.S., reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, un numeros public.A fost prezent Emile Bedran, ambasadorul Republicii Libaneze Ia București,

Soi colective de muncă din intreaga țară raportează obținerea de importante 
succese in îndeplinirea sarcinilor de plan pe acest an și din actualul cincinalIn telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general ar Fartidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, noi colective de oameni ai muncii raportează obținerea unor însemnate succese in îndeplinirea sarcinilor de plan pe acest an și din actualul cincinal.tn telegrama Ministerului Transporturilor și Telecomunicațiilor se arată că la 14 noiembrie a fost străpuns tunelul Ploștina, în lungime de 1 960 metri, ultimul obiectiv major1 al noii linii ferate de mare dificultate Vîlcele — Rîmnicu Vîlcea, realizîndu-se cea mai lungă străpungere înfăptuită vreodată in țara noastră cu un scut mecanizat de fabricație românească. De asemenea pe secția de circulație Simeria-Petro- șahi au fost date în exploatare dublarea și electrificarea pe un nou tronson, Crivadia — Meri- șor, încheindu-se în același timp lucrările de sistematizare, centralizare și adaptare la linie dublă și electrificată a unui număr de 14 stații feroviare de pe acest traseu lung de 72 km. Pe linia Gura Motrului — Tur- ceni — Rovinari s-au dat în exploatare tronsoanele de linie dublă pe intervalele Vlăduleni — Rovinari, concomitent cu sistematizarea și electrificarea stației de cale ferată Rogojelu, iar pe magistrala cu profil deosebit de greu — Suceava — Vatra Dornei — Beclean s-au electrificat 118 km de linie, astfel că în ziua de 19 noiembrie primul tren electric va intra in Vatra Dornei.La rîndul lor, oamenii muncii de pe marele șantier de ameJ najare complexă a rîului Argeș, au încheiat lucrările hidroteh

în Capitală, sub genericul „Congresul al -XIV-lea al Partidului Comunist Român — congresul marilor victorii socialiste", sa desfășoară ample și bogate manifestări politico-educative și cultural-artistice. Astfel, Întreprinderea de calculatoare electronic a găzduit simpozionul „Regjgăr: și perspective în epocal ele glorii a României socialiste"/ in cadru! căruia au fost reluate marile succese obținute de poporul român în opera de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaipțare a României pe noi culmi de progres și civilizație, spre comunism „Epoca Nicolae Ceaușescu, cea mai bogată in înfăptuiri din întreaga istorie a patriei" a fost tema exnunerli prezentate la întreprinderea Energoutilaj, iar la întreprinderea Poligrafică Filaret s-a desfășurat o masă- rotundă cu tema „Rolul conducător al partidului în edificarea societății românești contempo- rane", manifestare în cadrul căreia au fost prezentate marile transformări sociale și economice înfăptuite sub conducerea partidului, rolul hotărî- tor al clasei muncitoare în Înaintarea fermă a patriei pe calea progresului multilateral.Centrul de Cultură și Creație Socialistă al sectorului 5 a găzduit un colocviu cu tema „Generația tinără — generația marilor împliniri ale „Epocii Nicolae Ceaușescu", iar in cadrul cineclubului „Contemporanul" de la Centrul de Creație și Cultură Socialistă al sectorului 1 s-a desfășurat simpozionul „Filmul documentar româ
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Presa internațională elogiază jocul, rezultatele 
și calificarea echipei României la C.M. din Italia '90

CALIFICARE SPECTACULOASA 
IN PARTIDA CU PUTERNICA 

ECHIPA A DANEMARCEIîn comentariile pe marginea meciurilor din preliminariile Campionatului mondial de fotbal, corespondenții sportivi al agențiilor internaționale de presă evidențiază printre altele succesul echipei României care a reușit o spectaculoasă calificare pentru turneul final de anul viitor, învingînd fără drept de apel, cu scorul de 3—1, redutabila selecționată a Danemarcei, pe care mulți o socoteau favorită. în comentarii este subliniată buna pregătire tehnică șl fizică a fotbaliștilor romani, puterea lor de luptă, calități ce confirmă ascensiunea din ultimii ani a soccerului românesc,
„CONTRAATACURILE PUTER
NICE ALE DANEZILOR S-AU 
SFARIMAT DE ZIDUL APĂRĂRII 

ROMANE"în comentariul AGENȚIEI SPANIOLE EFE. se arată : „Danezii au deschis destul de repede scorul, dar fotbaliștii români nu s-au lăsat intimidați, au atacat dezlănțuit, eforturile lor fiind răsplătite cu realizări 

nice la portul Oltenița, dlspu- nînd de fronturi de operare a navelor Ia’ rîul Argeș și la Dunăre însumînd 950 mp, cu o capacitate de operare de 2 000 tone pe an. Execuția in devans a altor lucrări creează condiții de punere în funcțiune a acestei noi magistrale albastre la termenul stabilit.Totodată, la construcția portului Constanța-Sud lucrările au fost intensificate, astfel că Ia obiectivele executate în acest an s-au adăugat realizarea primelor două moluri din zona liberă, cu 5 km de cheiuri. De asemenea, pe ansamblul ministerului, planul de transport a fost realizat la toți indicatorii, ir, sectorul industrial obținîn- du-se o producție-marfă suplimentară in valoare de peste 750 milioane lei. Au fost îndeplinite sarcinile proprii de export.Comitetul' județean Suceava al P.C.R. raportează că, la data de 16 noiembrie 1989, județul și-a îndeplinit planul la producția- marfâ industrială pe 4 ani ai cincinalului, ceea ce va permits livrarea suplimentară a 80 342 tone pirită, 1 394 tone cupru, 1 029 tone zinc și 367 tone plumb in concentrate, 48 271 mc elemente de construcții din rușinoase, 7 308 mii mp PFL, confecții in valoare de 69 milioane lei și alte produse. De asemenea, prin realizarea măsurilor cuprinse în programele de modernizare a proceselor tehnologice și de ridicare a eficienței economice, s-a reușit ca, in perioada ce s-a scurs din acest cincinal să se obțină importante economii de materii prime și materiale, între care 5 445 tone metal, 76 685 tone combustibil convențional. 9 600 mc material lemnos, 99 000 MWh energie e- 
Ample manifestări politico-educative și cultural-artistice 

dedicate apropiatului forum al comuniștilornesc — oglindă a construcției socialismului".La Centrul de Creație și Cultură Socialistă „Cîntarea României", pentru studenți s-a deschis expoziția omagială de arte plastice și afiș politic organizată de Consiliul Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști din România. Lucrările expuse realizate de studenți ai institutelor de profil din București, iași și Cluj-Napoca exprimă, prin forme specifice, sentimentele de profundă dragoste și recunoștință, ce animă tinăra generație universitară a țării, față de tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, pentru minunatele condiții de' muncă și viață ce le sint create, iubirea de patrie, atașamentul nedezmințit „fată de nobilele. . Jd'ggiuri ale socialismului și comunismului.La Academia Militară au fost prezentate expunerile „Contribuția teoretică a Partidului Comunist Român, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu privire la locul și rolul proprietății socialiste m asigurarea progresului econo- mico-social și făuririi CU succes a socialismului și comunismului în patria noastră" și „Creșterea rolului conducător al partidului în lumina tezelor, ideilor și orientărilor din magistrala Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu la Plenara lărgită a C.C. al P.C.R.". Tot aici s-a deschis o expoziție de carte so- cial-politică sub genericul „O- pera tovarășului Nicolae Ceaușescu — Contribuție. de preț la îmbogățirea teoriei și practicii revoluționare" și au avut Ioc proiecții de diapozitive cu tema „Ctitorii ale Epocii Nicolae Ceaușescu" precum și concursul studențesc „Tezele pentru Congresul al XIV-lea, trepte spre viitorul comunist al patriei".
+La complexul muzeal județean din Piatra Neamț a avut loc o sesiune de comunicări științifice cu tema „Congresul ni XIV-lea al P.C.R.. eveniment de însemnătate istorică în viața 

magnifice : în decurs de circa 15 minute, Balint și Sabău au adus echipa română tn avantaj deschizindu-i drumul spre mult dorita calificare. Contraatacurile puternice ale danezilor, în repriza a doua, s-au sfâ- rîmat de zidul apărării române, echipa gazdă înscriind încă un gol prin Balint. Din a- cest moment, cu toate că gazdele rămăseseră în 10 jucători prin eliminarea Iui Hagi, echipa Danemarcei n-a mai reușit nimic".
„CU O LINIE MEDIANĂ EXCE
LENTA, CE A IMPULSIONAT A- 
TACUL, ROMÂNII AU MARCAT 

3 GOLURI I"La rîndul său corespondentul AGENȚIEI DPA HAMBURG, notează : „Cu o victorie clară de 3—1 asupra formației Danemarcei echipa României a terminat învingătoare în prima grupă europeană, obținînd calificarea la turneul din Italia. începutul partidei a aparținut oaspeților care su și înscris prin Povlsen, dar fotbaliștii români au pus stăpînire pe joc și cu o linie mediană excelentă au impulsionat atacul mareînd două goluri decisive, ca după pauză să în

iectrică. A fost realizat, totodată, în devans planul de investiții înregistrîndu-se o depășire de peste 578 milioane lei. In a- celași timp, prevederile la pro- ducția-netă au fost depășite cu 1 142 mii lei, la prestările de servicii către populație cu 288,8 milioane lei, la livrarea de mărfuri la fondul pieței cu 2103 milioane iei, iar desfacerea de mărfuri cu amănuntul cu 427,8 milioane iei.Comitetul județean Timiș al P.C.R. raportează că un număr de 40 unități au îndeplinit, în ziua de 15 noiembrie a.c., prevederile de plan la producția- marfă industrială pe patru ani din actualul cincinal. Sint create astfel condiții pentru executarea și livrarea, peste prevederi, pină la data începerii marelui forum al comuniștilor români, a unui volum de produse însumînd peste 1 miliard Iei, iar pină la finele anului, a unei producții suplimentare in valoare de 4,5 miliarde Iei.Acest remarcabil succes, dedicat Congresului al XIV-lea al partidului, se reflectă în creșterea substanțială a producției, cu deosebire în ramurile de virf ale economiei naționale, purtătoare de progres tehnic^ concretizată in produse solicitate atît de beneficiarii din țară, cît și de partenerii de peste hotare.Comitetul județean Botoșani al P.C.R. raportează că, pină Ia 15 noiembrie a.c., 26 unități economice au realizat planul pe 3 ani și 11 luni din cincinal, 16 dintre acestea au îndeplinit planul pe primii 4 ani ai cincinalului, asigurîndu-se astfel, condiții ca, pe această bază, să se obțină o producție suplimentară de peste 300 mili

social-politică a țării, în activi-, tatea partidului și poporului român, congres al marilor victorii socialiste in România". In cadrul manifestării au fost înfățișate pe larg marile succese obținute în dezvoltarea torțelor de producție, în făurirea unei economii moderne. . în creșterea avuției naționale, *n înflorirea tuturor județelor țării.Recitalul de muzică șl poezie patriotică revoluționară care a avut loc s-a desfășurat sub genericul „Omagiu partidului — omagiu conducătorului iubit" fiind susținut de artiști amatori și profesioniști.La Combinatul de Fibre Sintetice S&vinesti, întreprinderea de Fire și Fibre Sintetice Roman, Combinatul de Lianți și Azbociment Bicaz. întreprinderea de Volvatir Tîrgu Neamț, precum și In comunele Roznov și Pipirig, au avut loc simpozioane cu tema „Congresul al XIV-lea al partidului — eveniment epocal în viața politică a țării — congresul marilor victorii socialiste și al luminoaselor perspective de dezvoltare a României".
★„Ialomița — trepte de progres și civilizație socialistă". Sub acest titlu, Comitetul județean Ialomița al P.C.R. a editat în întîmpinarea celui de-al 14-lea Congres al partidului un album-documentar, în care sint înfățișam transformările petrecute în această vatră de pîine a țării de la istoricul Congres a! IX-lea.Sint puse în evidență creșterile 'Înregistrate in această perioadă la producția marfă industrială, agricolă, sporirea continuă a fondurilor fixe care — de la 7 miliarde lei în 1965 au ajuns la aproape 39 miliarde lei în acest an. volumul impresionant al construcțiilor de locuințe, dezvoltarea învățămîn* tului, științei și culturii, creșterea nivelului de trăi al populației.
irLa .întreprinderea „Electromotor" și la Fabrica de Me

scrie un al treilea. Apărarea e- chipei române s-a arătat foarte decisă și mobilă, anihilînd toate acțiunile întreprinse de ambițioasa echipă daneză care și-a văzut spulberate visele de calificare".
ECHIPA ROMÂNIEI Sl-A ASIGU
RAT „BILETUL" PENTRU ITALIA 
ACUMULÎND 9 PUNCTE IN PRI

MA GRUPA A C.M.în comentariul AGENȚIEI PRENSA LATINA se scrie : „în meciul decisiv al primei grupe europene pentru calificarea la turneul final al Campionatului mondial de fotbal, echipa R.omâniei a învins cu 3—1 selecționata Danemarcei, Golurile, care au asigurat triumful gazdelor au fost semnate de Gavri- lă Balint de două ori și loan Sabău. Pentru danezi a marcat Anton Povlsen, Echipa României și-a asigurat «biletul» pentru Italia acumulînd 9 puncta din 6 partide, avînd un parcurs foarte bun în această dificilă serie a calificărilor europene".
„DUPĂ 20 DE ANI..,’„După 20 de ani, relatează corespondentul AGENȚIEI CHINA NOUA, echipa de fotbal a 

oane lei. Sint create condiții pentru a se livra suplimentar la export și pentru piața internă importante cantități de produse din sticlărie, ceramică, materiale de construcții, bunuri de' larg consum și altele cu desfacere asigurată.în telegrama Comitetului Județean Vrancea a) P.C.R. se arată că la 15 noiembrie 1989, oamenii muncii din industria județului au realizat sarcinile de plan pe patru ani ai cincinalului la producția de export. S-au creat astfel condiții ca, pină la sfirșitul anului, să se livreze suplimentar la export produse în valoare de pește 380 milioane lei concretizate in cantități sporite de laminate finite pline din oțel, produse de mecanică fină, vase emailate, utilaj chimic, confecții textile și tricotaje. Totodată, au fost îndeplinite prevederile de plan pe patru ani ai cincinalului la producția-netă industrială, estimindu-se obținerea unei producții suplimentare de 525 milioane lei, în perioada care a mai rămas din acest an.Ca urmare a preocupărilor susținute în vederea reducerii consumurilor materiale, in acest cincinal s-au realizat economii de 6 300 tone metal, 25,4 mii tone combustibil convențional șl 67 mii MWh energie electrică.Comitetul județean de partid Ialomița raportează că la 15 noiembrie colectivele muncitorești din 35 unități industriale din economia județului au îndeplinit integral sarcinile de plan pe 4 ani din actualul cincinal, urmînd ca pină la sfirșitul lui 1989 să obțină o produsție suplimentară de peste 2,2 miliarde lei. De asemenea, un număr de 

morii și Componente pentru Tehnica de Calcul din Timișoara s-au desfășurat manifestări sub genericul ..Documentele pentru Congresul al XIV-lea al partidului — program de muncă și luptă revoluționară al comuniștilor, al întregului nostru popor".La întreprinderea de Produse Ceramice și Ia întreprinderea de Utilaje de Ridicat și Transport din municipiul Lugoj, s-au desfășurat dez.baterile „Documentele Congresului al XIV- lea al P.C.R.. cu privire Ia politica de pace și colaborare internațională promovată de România, de președintele Nicolae Ceaușescu".Manifestări similare de vibrantă adeziune Ia politica internă și externă a partidului au avut loc la Universitatea din Timișoara, in orașele Bu- ziaș, Deta, Jimbolia, Sinnicolau Mare, precum și în numeroase localități rurale din județ.
★La Centrul de Creație și Cultură Socialistă al sindicatelor din Pitești a avut Ioc simpozionul „1965—1989 — epoca de mărețe împliniri și luminoase perspective în viața patriei și a poporului român" și a fost vernisată o expoziție de carte social-politică, intitulată ..Din gîndirea social-politică a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu". La Centrul de Creație și Cultură Socialistă al tineretului din aceeași localitate s-a ținut simpozionul „Știința — factor fundamental al progresului economic. Rolul hotăritor al cercetării științifice in soluționarea problemelor majore ale producției" și a fost organizată expoziția de carte social-politică ..Opera teoretică a tovarășului Nicolae Ceausescu — cutezător program al devenirii noastre comuniste".în mari unități economice din Pitești, printre care Combinatul de articole tehnice din cauciuc. Trustul antrepriză generală pentru construcții-montaj, Combinatul petrochimic, întreprinderea de stofe „Argeșeana" au

României a reușit să se califice din nou la un turneu final al «Cupei mondiale». Acest succes s-a datorat victoriei cu 3—l obținută la București în meciul cu Danemarca. A fost, totodată, o revanșă a jucătorilor români care în meciul de Ia Copenhaga pierduseră cu 3—0. Ambele e- chipe și-au jucat șansa cu multă ardoare, cu atacuri și contraatacuri puternice dar în cele din urmă fotbaliștii români susținuți și de încurajările propriilor spectatori s-au dovedit mai valoroși, mai incisivi in atac, obținînd victoria și locul 1 în grupă cu 9 puncte față de 8 puncte acumulate de danezi".
„ECHIPA ROMÂNIEI - PERFOR

MERA ÎNTRECERILOR...”Comentind meciurile disputate miercuri in zona europeană a preliminariilor Campionatului mondial de fotbal, meciuri cu care, practic, s-a încheiat disputa pentru calificarea la turneul final de anul viitor, din Italia, agențiile de presă subliniaz.ă că echipa României poate fi considerată performera întrecerilor, ținîndu-se seama de faptul că a cucerit primul loc in una dintre cele mai echilibrate serii.
IN CELELALTE GRUPE ALE PRE

LIMINARIILOR C.M.• O DESFĂȘURARE INTERESANTA, notează comentatorii, a avut partida R.F. Germania — Țara Galilor, disputată la 

42 unități economice raportează îndeplinirea planului pe acest an la producția-marfă industrială. Au fost onorate, totodată, integral comenzile și contractele cu partenerii de peste hotare, livrîndu-se suplimentar importante cantități de produse.Toate aceste realizări au fost obținute în condiții de eficiență sporită, ca urmare a aplicării cu mai multă fermitate a principiilor mecanismului economico- financiar, fapt ce a permis ca pe total județ, tn industrie, să se înregistreze un nivel al cheltuielilor de producție mai mic
Oamenii muncii din agricultura județului 
Galați raportează încheierea recoltării 

sfeclei de zahărîntr-o telegramă adresată tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general a! Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, Comitetul județean Galați al P.C.R. raportează că oamenii muncii din agricultura județului au încheiat recoltarea culturii de sfeclă de zahăr pe întreaga suprafață de 2 919 hectare, realizind o producție medie de 113 200 kg Ia hectar, superioară prevederilor de plan.Producția bună la cultura de sfeclă de zahăr, ca de altfel și la celelalte culturi — se arată în telegramă — confirmă încă o dată, cu puterea faptelor, justețea politicii partidului și statului

fost prezentate expuneri pe temele „P.C.R. — centrul vital al societății noastre. Concepția re- ' voluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu privind creșterea rolului conducător al partidului", „România socialistă — o țară a păcii, prieteniei și colaborării intre popoare", „Tezele pentru Congresul alXIV-lea al P.C.R. despre rolul științei și învățămîn tului la promovarea progresului tehnic și creșterea eficienței economice".La Centrul de Creație și Cultură Socialistă al sindicatelor și. la Centrul orășenesc de Creație și Cultură Socialistă din Cîmpu- lung-Muscel s-au desfășurat dezbateri pe temele „Tezele pentru Congresul al XIV-lea al P.C.R. cu privire la direcțiile de acțiune pentru intensificarea activității politico-educative și eultural-științifice, pentru formarea omului n.ou cu o conștiință socialistă, umanist-revo- iuționară", „Rolul hotăritor al proprietății socialiste in făurirea noii orînduiri sociale" și „Congresul al XIV-lea al partidului, congresul marilor victorii socialiste, al deplinei independențe economice și politice a patriei".
irLa Cabinetul județean pentru activitatea ideologică și politico- educativă din Oradea au fost prezentate aspecte privind dezvoltarea economico-socială a municipiului Oradea în anii Epocii Nicolae Ceaușescu, perspectivele dezvoltării sale, în lumina documentelor pentru Congresul al XIV-lea al partidului.La Salonta a avut loc dezbaterea „Proiectul Programului- Directivă pentru Congresul ai XIV-lea al partidului privind dezvoltarea Intensivă a agriculturii românești, căi de acțiune în vederea obținerii unor producții mari și stabile, la nivelul obiectivelor noii revoluții agrare", iar ia Vașcău s-a desfășurat simpozionul „Marile realizări în construcția socialismului în patria noastră ; perspective spre tot. mai înalte piscuri ale viitorului, prefigurate de documentele programatice pentru Congresul al XIV-lea al

Koln în cadrul grupei a 4-a, în care gazdelor le era absolut necesară victoria. în minutul 11, însă, jucătorii galezi au deschis scorul, prin Allen, formația vest-germană egalind în min. ?5, cind a marcat Voller, și a realizat golul victoriei și al calificării în min. 48, printr-un spectaculos voie al mijlocașului de la F.C. Koln, Nassler, pentru ca in min. 77 căpitanul gazdelor Pierre Littbarski, să rateze o lovitură de la 11 m.• DOUA GOLURI ale centrului atacant Aldridge (în min. 30 și 68) au consfințit calificarea, pentru prima oară a Irlandei, succesul în deplasare în fața Maltei aducindu-le fotbaliștilor irlandezi locul secund în grupa a 6-a, ca și, în grupa a 7-a, reprezentativa Cehoslovaciei, care a ținut în șah (scor 0—0), la Lisabopa, selecționata Portugaliei.• LA GLASGOW, Scoția a obținut un suficient rezultat de egalitate : I—1, intr-un meci pentru grupa a 5-a. Gazdele au deschis scorul în minutul «4 (autor McCoist), dar au fost e- galați în ultimul minut de joc, golul Norvegiei fiind înscris de Johnsen. Astfel, ultima întilnire a preliminariilor europene, con- tînd chiar pentru această grupă, dintre Franța și Cipru, nu măi are nici o influență asupra echipelor calificate, care sint Iugoslavia și Scoția. Pe lingă Franța, semifinalistă la ultimele două ediții ale Campionatului mondial, vor lipsi și alte echipe reputate, precum Danemarca, Polonia, Ungaria, Portugalia, 

cu peste 150 milioane Iei față de aceeași perioadă a anului trecut.în telegrame se exprimă adeziunea unanimă a comuniștilor, a colectivelor de muncă la Hc- tărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. privind realegerea, la Congresul al XIV-lea, a tovarășului Nicolae Ceaușescu in funcția supremă de secretar general al partidului, opțiune istorică, ce va asigura continuitatea măreței opere de construire a socialismului și comunismului pe pă- mintul scump al patriei — Republica Socialistă România.

nostru, realismul obiectivelor noii revoluții agrare, hărnicia și priceperea cu care acționează cooperatorii, mecanizatorii, toți lucrătorii ogoarelor.Trăind sentimente de vibrantă mindrie patriotică pentru marile izbînzi dobindite de poporul nostru, ne exprimăm și cu acest prilej adeziunea deplină la Ho- tărirea Plenarei C.C. al P.C.R. din iunie a.c. privind realegerea dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, la cel de-al XIV-lea Congres, in funcția supremă de secretar general al partidului, garanție sigură a edificării societății socialiste multilateral dezvoltata și înaintare a României spre comunism.

partidului".Oamenii muncii din localitățile Lunea și Cimpeni au urmărit expunerea „P.C.R. — centrul vital ăl națiunii noastre socialiste", iar în orașul Nucet a fost prezentată expunerea „Congresul al XIV-lea, deschizător de noi și cutezătoare orizonturi in dezvoltarea economico-socială a României".
★La Centrul de Creație „Cîntarea României" din Vatra Dornei a fost organizat un simpozion cu tema „Orizonturi ale devenirii noastre socialiste" și a fost deschisă expoziția care reunește creații tehnico-științi- fice de la întreprinderile industriale din localitate. De asemenea, la Casa cărții și la Biblioteca orășenească au fost organizate exjwziții de carte social- politică pe tema „Partidul — patria — poporul".
★La Centrul de Creație și Cultură Socialistă „Cîntarea României" din municipiul Bistrița a avut loc o sesiune de referate și comunicări cu tema „Proprietatea socialistă — fundamentul mărețelor înfăptuiri în edificarea socialistă a țării", iar la biblioteca orășenească din Beclean, sub genericul „Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român — congresul marilor victorii socialiste", a fost vernisată o cuprinzătoare expoziție de carte.La întreprinderile de Armături Industriale din Fontă și Oțel, de Țevi, de Conductori Electrici, Integrata de In și altele —- moderne ctitorii ale Epocii Nicolae Ceaușescu. in orașele Simleu Silvar.iei, Jibou, Cehu Silvaniei, precum și în alte localități ale județului Sălaj au avut loc bogate manifestări politico-educative și artistice ilustrînd dezvoltarea, in pas cu ascendența socialistă a întregii țări, a acestei străvechi vetre de pămint românesc in perioada inaugurată de Congresul al TX-lea. perspectivele deschise națiunii noastre de documentele programatice pentru apropiatul forum al comuniștilor români. (Agerpres)

CELE 21 ECHIPE CALIFICATE 
PINĂ ACUM...• IATA CELE 21 DE FORMAȚII ce si-au asigurat oină acum prezenta la turneul final al Campionatului mondial, programat anul viitor intre 8 iunie și 8 iulie în Italia : Zona europeană : Italia (din oficiu, ea țară organizatoare), România. Anglia. Suedia, U.P.S.S.. Austria, R.F. Germania, Olanda. Iugoslavia, Scoția, Soania, Irlanda, Belgia, Cehoslovacia : Zona Americii de Sud : Argentina (în calitate de deținătoare a titlului), Brazilia, Uruguay; Columbia ; Zona asiatică : Coreea de Sud, Emiratele Arabe Unite : Zona Americii de Nord, Centrale și Caraibe : Costa Rica.• CELELALTE TREI FORMAȚII ce urmează să se califice vor fi aflate după disputarea meciurilor Trinidad Tobago — S.U.A. (zona Americii de Nord, Centrale și Caraibilor), in care o victorie sau un meci egal le aduce calificarea gazdelor, precum și în zona africană, partidele Egipt — Algeria (in prima manșă : 0—0) și Tunisia — Camerun (în tur : 0—2).• TRAGEREA LA SORȚI a grupelor turneului final se va desfășura pe 9 decembrie, Ia Palatul Sporturilor din Roma, fiind precedată pe 8 decembrie de o ședință a Comitetului Executiv al F.I.F.A., care va stabili cei 6 capi de serie.



MANIFESTĂRI peste hotare prilejuite 
DE APROPIEREA CONGRESULUI AL XIV-LEA 

AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

(•stiri,note, comentarii e^^npfe/c^mentarii'e)

Apropierea marelui eveniment din viața partidului și poporului nostru — Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român — prilejuiește organizarea unor manifestări peste hotare, in cadrul cărora se fac ample treceri în revistă ale realizărilor obținute de România socialistă in toate sferele de activitate, îndeosebi in perioada care a trecut de la Congresul al IX-lea al P.C.R.Cu prilejul manifestărilor sînt înfățișate, totodată, eforturile constructive ale României socialiste, demersurile și inițiativele președintelui Nicolae Ceaușescu pe planul promovării unei politici externe de pace, înțelegere și cooperare intre toate popoarele lumii.MOSCOVA 16 (Agerpres) — în cadrul unei conferințe de presă, ambasadorul țării noastre la Moscova, Ion Bucur, a prezentat marile prefaceri care au avut loc în societatea românească, relevînd că, sub conducerea clarvăzătoare a Partidului Comunist Român, într-o perioadă relativ scurtă, România s-a transformat dintr-o țară agrară înapoiată pe plan economic și social într-o țară industrial- agrară cu o puternică industrie și cu o agricultură modernă, care se dezvoltă impetuos pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii. S-a evidențiat că perioada cea mai bogată în împliniri o constituie cea de după Congresul al IX-lea al P.C.R., de cind în fruntea partidului și statului nostru se a- flă tovarășul Nicolae Ceaușescu. Au fost relevate, totodată, principiile și acțiunile pe plan internațional ale partidului și statului nostru în vederea rezolvării constructive a marilor probleme ale lumii de azi.Evocîndu-se cursul ascendent al relațiilor de prietenie și colaborare româno-sovietice, a fost subliniată importanța dialogului și înțelegerilor dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Mihail Gorbaciov la dezvoltarea colaborării bilaterale în cele mai diferite domenii.Au participat cadre de conducere din ministere economice și alte instituții centrale, ziariști.NEW DEI.,III 16 (Agerpres) — La sediul Ambasadei române din New Delhi a fost organizat un seminar cu tema „Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român, congresul victoriei socialiste, al viitorului luminos al României". Vorbitorii au dat glas sentimentelor de înaltă a- preciere față de secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, fiind relevată contribuția sa decisivă la elaborarea și înfăptuirea politicii de propășire multilaterală a României socialiste. în luările de cuvînt au fost evidențiate pe larg succesele înregistrate de poporul român în anii care au trecut de la revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă și, în mod deosebit, în perioada care a urmat Congresului al IX-lea al P.C.R.La manifestare au luat parte președintele Asociației de studii istorice româno-indiene, B. C. Gupta, juriști, oameni de cultură și artă, reprezentanți ai presei.Au fost deschise o expoziție de fotografii „România socialistă în Epoca Nicolae Ceaușescu" și o expoziție de carte social- politică românească,ANKARA 16 (Agerpres) — O expoziție de grafică și pictură contemporană românească a fost deschisă In saloanele muzeului de stat de pictură și sculptură din Ankara.în alocuțiunile rostite cu a- cest prilej au fost evidențiate bunele relații existente între Republica Socialistă România și Republica Turcia pe multiple planuri, dorința comună de a dezvolta aceste raporturi în spiritul înțelegerilor convenite la cel mai înalt nivel.La festivitatea de deschidere au participat membri ai parlamentului turc, alte oficialități, personalități marcante ale vieții culturale și. artistice din Ankara, diplomați, reprezentanți ai presei.ROMA 16 (Agerpres) — La sediul Academiei române din Roma a fost prezentată o expoziție în care sînt relevate momente din viața ; și activitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru progresul neîntrerupt al patriei, pentru afirmarea plenară a României pe plan internațional, marile succese obținute de poporul român în procesul edificării socialismului, îndeosebi în perioada care a trecut de la Congresul al IX-lea al partidului.PARIS 16 (Agerpres) — La Biblioteca română din Paris a fost organizată o expoziție de carte consacrată mai bunei cunoașteri a țării noastre, a culturii și civilizației românești.
Semicentenarul 

Zilei Internaționale 
a StudențilorPRAGA 16 (Agerpres) — La Praga au început manifestările dedicate aniversării a cincizeci de ani de la declararea zilei de 17 noiembrie ca Zi Internațională a Studenților.Desfășurate sub egida Uniunii Internaționale a Studenților. in perioada 16—18 noiembrie, manifestările vor prilejui realizarea unor ample dezbateri privind locul și rolul tineretului, al tinerei generații universitare în epoca contemporană, participarea sa Ia viața social-econo- mică și politică, la soluționarea, in interesul popoarelor, a problemelor majore cu țâre se confruntă- omenirea.Sint prezente la manifestări delegații din partea a peste 80 de organizații naționale, regionale și internaționale studențești.

La Ioc de cinste au fost expuse lucrări ale tovarășului Njcolae Ceaușescu . despre dezvoltarea învățămîntului, culturii și artei în România. Au fost prezentate, de asemenea, volume ale tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, publicate în limba română și în limbi străine.ULAN BATOR 16 (Agerpres) — în cadrul unei conferințe de presă desfășurate la Ulan Bator a fost evidențiată importanța apropiatului forum al comuniștilor români. Au fost relevate realizările obținute de poporul nostru în toate sferele de activitate și s-au prezentat pe larg liniile directoare ale dezvoltării economico-sociale a României în perioada 1990—1995 și in perspectiva anilor 2000—2010. S-a subliniat, de asemenea, cadrul larg democratic in care are loc, în prezent, dezbaterea documentelor ce vor fi adoptate la Congresul al XIV-lea al P.C.R.A fost organizată o expoziție de carte cu tematică social-poli- tică, la loc de frunte situindu-se opere ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România. O expoziție documentară de fotografii a prezentat imagini ilustrative pentru noua înfățișare a localităților României socialiste.Au participat reprezentanți ai C.C. al Partidului Popular Revoluționar Mongol, ai M.A.E., ai unor instituții centrale din Ulan Bator, ziariști.BERLIN 16 (Agerpres) — La Bitterfeld, important centru industrial al R.D. Germane, a fost prezentată o expunere despre activitatea Partidului Comunist Român în lumina proiectului Programului-Directivă și a Tezelor pentru Congresul al XIV- lea — documente programatice, care deschid noi și luminoase perspective dezvoltării României socialiste.De asemenea, au fost evocate relațiile de strînsă prietenie și colaborare dintre România și R.D.G. în toate domeniile, in spiritul hotărîrilor convenite Ia nivel înalt.HANOI 16 (Agerpres) — La Ambasada română din Hanoi a avut loc o întîlnire cu activiști ai C.C. al P.C. din Vietnam, lucrători în M.A.E., cercetători, ingineri, medici, profesori, ziariști. Cu acest prilej, Pham Quang Anh, șef de secție în cadrul Departamentului Relații Externe al C.C. al P.C.V., fost student în România, a relevat rezultatele obținute de poporul român, sub conducerea partidului, în cele mai diferite domenii de activitate, politica externă de pace și cooperare a României cu toate popoarele lumii.BRUXELLES 16 (Agerpres) — Sub auspiciile Asociației de prietenie Belgia — România și ale Comitetului pentru pace „Rencontres pour la paix“, la Bruxelles a avut loc o conferință referitoare la succesele repurtate de poporul nostru _ în dezvoltarea economico-socială a țării, atmosfera în care este în- tîmpinat Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român. Au fost relevate schimbările petrecute in România după Congresul al IX-lea ăl partidului. Cu același prilej a avut loc vernisajul unei expoziții de fotografii privind România de astăzi.BOGOTA 16 (Agerpres) — La Universitatea „Fundacion de America", din Bogota, a avut loc o adunare festivă la care au luat parte reprezentanți ai autorităților locale, cadre universitare, studenți.în cuvîntul său, rectorul universității, dr. Gustavo Hitzig Bergrun, a spus : România este o țară cu un potențial industrial ridicat și cu un nivel de civilizație pe drept cuvînt de invidiat. In ultimii 20—25 de ani, România a făcut mari investiții pentru a realiza o industrie și o agricultură moderne, punind un mare accent pe aplicarea cuceririlor științei și tehnicii. Toate acestea au fost posibile datorită acțiunilor și programelor promovate de președintele Nicolae 
MOSCOVA:

Adunare festivă consacrată celei de-a 45-a 
aniversări a creării Asociației de Prietenie 

Sovieto-RomâneMOSCOVA !6 (Agerpres) — N. Chilie transmite : La Casa Prieteniei din Moscova a avut loc o adunare festivă a Conducerii Centrale a Asociației de Prietenie Sovieto-Române (A.P.S.R.), consacrată celei de-a 45-a aniversări a creării asociației.în cuvîntările rostite s-au relevat legăturile tradiționale de prietenie și solidaritate dintre România și Uniunea Sovietică, dintre popoarele celor două ■țări, cursul ascendent al colaborării româno-sovietice pe multiple planuri. îndeosebi ca urmare a convorbirilor și înțelegerilor realizate la cel mai înalt nivel.

Ceaușescu pentru întărirea independenței și suveranității, concomitent cu binecunoscutele sale inițiațive consacrate realizării unui climat de pace și securitate în lume.Au fost evidențiate realizările deosebite obținute in dezvoltarea social-economică a României, cu. precădere după cel de-al IX-lea Congres al P.C.R., perspectivele luminoase care se deschid în baza documentelor ce urmează a fi adoptate de Congresul al XIV-lea.BUENOS AIRES 16 (Agerpres) — în cadrul unei conferințe organizate la Buenos Aires au fost prezentate realizările obținute de poporul român în întimpinarea marelui eveniment din viața partidului și a țării — Congresul al XIV-lea al P.C.R. In context a fost evidențiată însemnătatea programelor privind dezvoltarea cercetării științifice și ingineriei tehnologice, elaborate sub directa îndrumare a tovarășei academician doctor inginer Etena Ceaușescu, prim viceprim-minis- tru al guvernului, președintele Consiliului Național al Științei și învățămîntului, rolul rezervat științei în cincinalul 1991—1995, corespunzător prevederilor proiectului Programului-Directivă pentru Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român, creșterea contribuției acesteia la dezvoltarea economică intensivă a țării piuă în anul 2000.
■A'La Universitatea din La Plata (Argentina) a fost prezentată o conferință privind rolul invătă- rnîntului și cercetării științifice în dezvoltarea economico-socială a României socialiste.A fost evidențiat rolul determinant al tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, președintele Republicii, in edificarea noii societăți românești, în elaborarea politicii interne și externe a României socialiste. De asemenea, a fost subliniată importanța programelor de dezvoltare a învățămîntului, științei, tehnicii și culturii, elaborate sub directa îndrumare a tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, prim viceprim-ministru al guvernului, președintele Consiliului Național al Științei și învățămintului.S-a arătat că, potrivit prevederilor Tezelor și proiectului Programului-Directivă pentru cel de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român, se va pune un accent deosebit pe creșterea rolului științei și culturii în societate, ridicarea orizontului de cunoștințe generale ale întregului nostru popor.S-a subliniat, de asemenea, că, prin măsurile luate de conducerea partidului și statului nostru, învățămîntul superior s-a perfecționat continuu, beneficiind de un bun prestigiu in lume, iar incepînd cu 1970 știința s-a integrat practic in dezvoltarea eco- nomico-socialâ a țării, devenind o adevărată forță de producție. Au fost prezentate direcțiile fundamentale ale cercetării științifice românești în cincinalul următor și in perspectivă pînă în anii 2000—2010.în încheierea manifestării a fost prezentat filmul documentar „România — o epocă de împliniri".ISLAMABAD 16 (Agerpres) — în Saloanele Consiliului Artelor din Karachi au avut loc vernisajul unei expoziții de fotografii „România socialistă", precum și al unei expoziții de carte românească, la care au fost prezentate, la loc de frunte, lucrări din f.mdirea social-politică a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Repu- , blicii Socialiste România.în luările de cuvînt la aceste manifestări s-a făcut o amplă prezentare a realizărilor istorice înregistrate de România pe calea dezvoltării socialiste, în special în perioada de cind la conducerea destinelor patriei se află tovarășul Nicolae Ceaușescu. A fost evidențiată politica externă a țării noastre, dedicată păcii și cooperării internaționale.La manifestări, care s-au desfășurat sub auspiciile Asociației de prietenie Pakistan—România, in colaborare cu Ambasada Republicii Socialiste România, au participat membri ai guvernului pakistanez, reprezentanți ai corpului diplomatic, oameni de cultură, ziariști, un numeros public.LAGOS 16 (Agerpres) — La Ambasada Republicii Socialiste România din Lagos a avut loc o manifestare dedicată celui de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român, la care au fost prezenți reprezentanți ai principalelor organe de presă nigerie- ne, oameni de afaceri, diplomați,

Au fost înfățișate realizările poporului român în anii socialismului, îndeosebi marile succese obținute după anul 1965, programele cutezătoare de dezvoltare a țării noastre, politică externă constructivă, de înțelegere, colaborare și pace a României socialiste, faptele- de muncă cu care comuniștii, întregul popor român întimpină cel de-al XIV-lea Congres al P.C.R.Au participat membri ai Conducerii Uniunii Asociațiilor Sovietice de Prietenie și Relații Culturale cu Străinătate?, ai Conducerii Centrale a A.P.S.R., reprezentanți ai membrilor colectivi ai asociației din orașul Moscova.

specialiști nigerieni care au studiat în România.Au fost evidențiate realizările obținute de poporul nostru in dezvoltarea economico-socială a patriei in anii socialismului, în mod deosebit în perioada de după cel de-al IX-lea Congres, de cind ia conducerea partidului și statului se află tovarășul Nicolae Ceaușescu. Totodată, au fost prezentate perspectivele luminoase ale dezvoltării țării noastre, așa cum sînt ele prefigurate în documentele ce vor fi aprobate de marele forum al comuniștilor români.în cadrul acestei acțiuni a fost organizată o expoziție de carte românească, la loc de cinste a- flindu-se operele tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.Participant», la această manifestare au acordat o atenție deosebită volumului „Președintele României, Nicolae Ceaușescu, despre rolul țărilor mici și mijlocii în întărirea unității de acțiune a țărilor in curs de dezvoltare", volum lansat la Lagos in cursul anului 1989.De asemenea, a fost prezentată o expoziție documentară de fotografii cuprinzînd imagini semnificative ale realizărilor României in edificarea societății socialiste.BANGKOK 16 (Agerpres) — La Bangkok a avut loc deschiderea „Festivalului românesc de turism și folclor", care prilejuiește evidențierea realizărilor remarcabile obținute de poporul român in opera de construire a socialismului și, cu deosebire, in perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului.Cu acest prilej a lost inaugurată expoziția „România". Grupul folcloric „Rapsozii Carpaților" a susținut un program de muzică românească.Au participat reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, alte oficialități, ziariști, un numeros public.NEW YORK 16 (Agerpres) — La Biblioteca română din New York a fost deschisă o expoziție de carte social-politică si- tuîiid la loc de frunte operele președintelui Nicolae Ceaușescu, documentele programatice supuse dezbaterii poporului și care vor fi adoptate de cel de-al XIV-lea Congres al P.C.R.A avut loc, de asemenea, vernisarea unei expoziții de pictură.OTTAWA 16 (Agerpres) — La Montreal a fost organizată o manifestare culturală. Cu acest prilej a fost vernisată o expoziție documentară de fotografii cuprinzînd imagini ale principalelor momente din istoria poporului român, s-a organizat un stand de cărți și a fost prezentat filmul artistic românesc de lung-metraj „Mi- hai Viteazul".BONN 16 (Agerpres) — O expoziție documentară de fotografii sub genericul „România ’89“ a fost deschisă în localitatea Schieder, din R.F. Germania. Sînt înfățișate imagini ale realizărilor remarcabile obținute de poporul român in dezvoltarea sa economică și socială, îndeosebi în anii care au urmat Congresului al IX-lea al partidului.La inaugurarea expoziției au luat parte reprezentanți ai autorităților locale, oameni de afaceri, ziariști.FRAGA 16 (Agerpres) — în localitatea Jilove, situată în a- propierea capitalei cehoslovace, s-a deschis o expoziție de carte social-politică și de fotografii oglindind principalele momente ale mișcării muncitorești și comuniste din țara noastră. în expoziție sint prezentate la loc de frunte volume din opereîe tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, precum și volume din opera științifică a tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu. Au fost, de asemenea, expuse proiecte ale documentelor ce vor fi supuse dezbaterii și aprobării apropiatului Congres al XIV-lea al Partidului Comunist Român.Vernisajul a prilejuit evidențierea marilor succese dobîndite de poporul nostru, sub conducerea partidului. în dezvoltarea patriei socialiste. îndeosebi în perioada care a trecut de la cel de-al IX-lea Congres, însemnătatea lucrărilor apropiatului forum al comuniștilor români, menit să deschidă noi perspective înfloririi multilaterale a țării. Au fost evidențiate, totodată. aspecte ale dezvoltării colaborării multilaterale româno- cehoslovace.
PE SCURT

• ÎN CADRUL PLENAREI C.C. AL P.C. DIN R.S.S. MOLDOVENEASCA, în funcția de prim secretar aî C.C. al partidului a fost; ales Piotr Lucin- ski, in vîrstă de 49 de ani. EI l-a înlocuit in această funcție pe Semion Grossu, care a condus organizația de partid republicană din anul 1980.• ÎN ADUNAREA GENERALA A O.N.U. au început dezbaterile asupra situației din Cam- bodgia. într-un raport asupra a- cestui punct înscris pe agenda actualei sesiuni, secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cueliar, relevă că o soluție a problemei cambodgiene nu poate fi realizată pe cale militară. Singura cale constructivă de reglementare a situației din Cam- bodgia — subliniază documentul — constă în reluarea grabnică a procesului negocierilor cu participarea părților direct interesate, care să-și consacre eforturile realizării păcii.

NECESITATEA ÎNGHEȚĂRII DE CĂTRE S.U.A.

Șl U.R.S.S. A ARSENALELOR LOR NUCLEARE
PROIECT DE REZOLUȚIE ADOPTAT LA NAȚIUNILE UNITENAȚIUNILE UNITE 16 (Agerpres) — Comitetul pentru probleme politice și de securitate al Adunării Generale a O.N.U, a adoptat un proiect de rezoluție în care cheamă în mod insistent S.U.A. și U.R.S.S. să înghețe arsenalele lor nucleare. Această măsură — relevă documentul — trebuie să stipuleze, între altele, înghețarea totală și concomitentă a oricărei producții in continuare de arme nucleare și de materiale fisionabile în scopuri militare. Comitetul pentru probleme politice și de securitate adresează tuturor statelor posesoare de arme nucleare chemarea de a conveni — pe calea a- doptării unei declarații comune — asupra înghețării globale a armelor nucleare, avindu-se în vedere, in acest sens, interzicerea experimentării și producerii de armament nuclear, a mijloacelor de transportare a acestei arme și a producției de materia
După victoria S.W.A.P.O. in alegerile

pentru Adunarea Constituantă a NamibieiWINDHOEK 16 (Agerpres) — Partidele politice din Namibia au acceptat rezultatele alegerilor pentru Adunarea Constituantă soldate cu victoria S.W.A.P.O., care a obținut 41 din cele 72 de locuri ale Adunării. Liderii Alianței Democratice Turnhalle (D.T.A.) — președintele DirkMudge și vicepreședintele Mishake Muyongo — au anunțat că cele 11 formațiuni politice, ale alianței acceptă să coopereze cu S.W.A.P.O., „spre binele țării și al poporului namibian".„Sîntem gata să jucăm un rol constructiv în analizarea și satisfacerea intereselor vitale ale poporului namibian" — a declarat Justus Garoab, președintele Frontului Unit Democratic.O declarație asemănătoare a făcut și Jan de Wet, liderul partidului Acțiunea Creștin-Națio- nală, care reprezintă populația albă sud-africană din Namibia.LUSAKA 16 (Agerpres). — Șefii de stat din Angola, Botswana, Mozambic, Tanzania, Zambia și Zimbabwe — țările „din prima linie" — s-au reunit, joi. la Lusaka în vederea evaluării evenimentelor din Africa australă, în primul rind a situației din Namibia unde, după cum se știe, Organizația Poporului din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.) a obținut victoria în scrutinul pentru AdunareaReafirmarea opțiunii ferme a R.P. Chineze pentru sistemul socialist 
CONFERINȚA DE PRESA A PREMIERULUI LI PENGISLAMABAD 16 (Agerpres) — Li Peng, premierul Consiliului de Stat al R.P. Chineze, aflat în vizită in Pakistan, a declarat, în cadrul unei conferințe de presă, că „instaurarea sistemului socialist în China a fost decisă de istoria sa, informează agenția, China Nouă. Acest sistem poate aduce bunăstare, prosperitate și modernizare in China", a arătat el, China — a spus în conti

MOSCOVA 16 (Agerpres) — Sub titlul „Socialismul dispune de uriașe resurse și nu poate fi îmbunătățit prin capitalism", revista sovietică „Argumenti i Faktî" publică un interviu acordat de E.K. Ligaciov, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.C.U.S.După ce relevă unele realizări din ultimii patru ani, se arată că în cei trei ani ai actualului cincinal, comparativ cu perioada corespunzătoare anterioară, au fost construite mai multe locuințe, mai multe școli, spitale și alte obiective social-culturale. Au fost înregistrate succese și in producția de alimente, a altor bunuri de consum ; a crescut producția agricolă. Dar societatea— a arătat E.K. Ligaciov — „resimte mai puțin această creștere'. „Firește, în ansamblu, schimbările nu sint la nivelul pe care l-am dori noi".„în prezent, există multe idei, sfaturi cum poate fi scoasă economia națională din-situația actuală — a spus el. E- xistă propuneri interesante, dar subliniez principalul : socialismul nu poate fi modernizat, nu pot fi lecuite punctele dureroase ale economiei noastre prin metodele economiei capitaliste". El a relevat apoi: „Probabil, noi înșine sintem vinovați de faptul că ne-am făcut unele iluzii in legătură cu restructurarea... Credeam că multe probleme ale țării le vom putea soluționa rapid. Dar în realitate — și acest lucru este evident în prezent— restructurarea va dura o perioadă destui de îndelungată, nu un an sau doi, ci mult mai mult".Subliniind apoi că, în prezent, „există păreri potrivit cărora socialismul aproape că s-a prăbușit, că proprietatea obștească asupra mijloacelor de producție duce, chipurile, la înstrăinarea individului de rezultatele muncii si, de aceea, trebuie să se revină la proprietatea particulară", E.K. Ligaciov a arătat că nu sprijină o asemenea părere, ci, dimpo

le fisionabile in scopuri militare, aplicarea in această sferă a unor măsuri eficiente de control.La negocierile referitoare la definitivarea proiectului de convenție privind interzicerea totală și efectivă a elaborării producției și stocării oricăror tipuri de arme chimice și la distrugerea acestor arsenale au fost înregistrate succese — se arata intr-un alt proiect de rezoluție a- doptat în Comitetul pentru probleme politice și de securitate. Documentul cheamă Conferința pentru dezarmare să-și intensifice activitatea in direcția accelerării negocierilor asupra elaborării proiectului de convenție cu privire la interzicerea și distrugerea armelor chimice. Este, totodată, relevată necesitatea impulsionării negocierilor de dezarmare la toate nivelurile in scopul realizării de noi progrese în această direcție.

Constituantă. La lucrări participă și Sam Nujoma, președintele S.W.A.P.O.PRETORIA 16 (Agerpres) — Partidele politice și organizațiile de masă democratice din R.S.A. au salutat rezultatele alegerilor din Namibia, pentru Adunarea Constituantă în cursul cărora S.W.A.P.O. a ieșit victorioasă. Mișcările de masă democrate din R.S.A., s-a anunțat la Pretoria, consideră rezultatele alegerilor din Namibia și un triumf al poporului namibian și al luptei sale sub conducerea S.W.A.P.O. împotriva apartheidului și colonialismului".
• PREȘEDINTELE STATULUI PALESTINA, Yasser Arafat, a arătat că declararea Stalului independent Palestina reprezintă o decizie istorică pentru poporul palestinian. Ea face ca acesta să pășească intr-o nonă etapă, cea vizind redobindirea teritoriilor sale — relevă agenția WAFA, citată de Qatar News Agency. El a relevat, între altele, că inițiativa de pace palestiniană are drept scop realizarea dreptului poporului palestinian de a trăi in propria sa țară independentă.

nuare premierul — nu-și va schimba sistemul numai pentru că au loc schimbări în unele țări din estul Europe}, reafirmînd că țara sa aderă la sistemul socialist. Aceasta nu' înseamnă că totul este bun in sistemul nostru, dar noi încercăm să-l îmbunătățim și să-1 perfecționăm prin reformele actuale și prin deschidere spre exterior, a arătat Li Peng.
Revista sovietică ,,ARGUMENT! I FAKTÎ" : 

„Socialismul dispune de uriașe resurse 
și nu poate fi îmbunătățit prin capitalism"trivă, apreciază că „proprietatea socialistă, in toate formele ei, a demonstrat că, atunci cind respectăm legile, înnoim metodele, mijloacele, acționăm direct, este suficient de eficientă atît pe plan social cit și e- conomic. Nu sînt de acord cu cei care afirmă că proprietatea particulară și șomajul nu vor dăuna socialismului. După părerea mea, toate acestea vor duce, in final, la adincirea diferențierii păturilor sociale in societate, la subminarea slabi-, litâții politice. Cu alte cuvinte, nu există necesitatea introducerii proprietății particulare. Socialismul dispune de uriașe resurse, care trebuie folosite in mod responsabil și intens, firește, acționind în această direcție prin metode moderne. Acord o deosebită însemnătate adjncirii reformei economice, perfecționării formelor de realizare a proprietății socialiste".Pronunțîndu-se asupra unor noi legiferări, E.K. Ligaciov a exemplificat cu legea întreprinderii de stat, care a oferit ample posibilități multor întreprinderi de a-și soluționa singure problema privind fabricarea unei părți importante a unei producții sau alteia. „Drept rezultat, numeroase mărfuri pur și simplu nu se mai produc. Ceea ce se produce nu este întotdeauna de calitate superioară, iar adesea— prețurile sînt deosebit de ridicate. Au apărut destul de multe întreprinderi care obțin cîștiguri în principal pe seama majorării prețurilor".Vorbind apoi despre -cooperație, Ligaciov a arătat că în țară există cooperative bune, care oferă o producție utilă și, în plus, la prețuri normale, în același timp — a relevat el— sub steagul cooperației au apărut forțe care destabilizează situația socială și chiar politică. Acestea se ocupă cu specula, se pricopsesc fără rușine pe seama lipsurilor, ceea ce provoacă indignarea oamenilor. „Acesta este un aspect e- sențial, care trebuie luat în

Sesiunea Adunării Federale a R.S. Cehoslovace
RAPORTUL CU PRIVIRE LA ÎNDEPLINIREA DLCLARATIEI-PROGRAM 

ADOPTATĂ DE GUVERNPRAGA 16 (Agerpres) — La Praga s-au desfășurat lucrările sesiunii Adunării Federale a R.S. Cehoslovace. Deputății forului legislativ suprem au examinat raportul prezentat de președintele guvernului, Ladislav Adamec, cu privire la îndeplinirea Declarației-prpgram, a- doptată de guvern în urmă cu un an. De asemenea, au fost examinate și aprobate o serie de legi — informează agenția CTK.In raportul prezentat, Ladislav Adamec s-a referit la probleme ale dezvoltării interne a țării, relevînd că în îndeplinirea obligațiilor de a asigura o satisfacere mai bună a necesității cetățenilor, guvernul s-a confruntat cu dificultăți. Cu toate acestea, a menționat vorbitorul, noi nu am dat înapoi în fața greutăților legate de trecerea la noul mecanism economic. Dimpotrivă, introducerea să se rea
Un articol din revista chineză 

„BEIJING REVIEW" 
„Doctrina «evoluției pașnice» promovată 

de statele occidentale"BEIJING 16 (Agerpres) — într-un articol intitulat „Doctrina «evoluției pașnice» promovată de statele occidentale" revista chineză „Beijing Review" relevă că această noțiune înseamnă promovarea de către țările capitaliste a schimbării din interior a caracterului puterii politice in țările socialiste pe căi pașnice, politice, e- conomice, culturale, ideologice etc. De aceea, într-un a- numit sens, aceasta constituie de fapt o lovitură de stat înfăptuită prin alte mijloace — subliniază publicația.Intre semnele ce indică a- semenea schimbări articolul menționează modificarea sistemului politic și economic al socialismului, transformarea proprietății obștești in proprietate privată și introducerea economiei de piață ; deteriorarea rolului conducător al partidului, renunțarea la marxism și la comunism, marxismul incetînd să mai fie considerat ideologie călăuzitoare.în continuare, revista arată că acest concept al „evoluției pașnice" a fost introdus în anii ’50 de fostul secretar de stat american J. F. Dulles. în anii ’50—'60 principala metodă folosită de statele occidentale pentru schimbarea sistemului politic din țările socialiste era nu „evoluția pașnică", ci organizarea de lovituri de stat si incursiuni armate sau organizarea de invazii ale unor armate mercenare.Revista sintetizează cîtgvg dintre practicile utilizate de țările occidentale pentru realizarea „evoluției pașnice".Prima constă în sprijinirea „elitelor" care împărtășesc ideologia burghezo-democra- tică occidentală și acceptă sistemele politic și economic occidentale drept puncte de plecare pentru „evoluția pașnică".

considerare — a subliniat el — cu atit mai. mult cu cîț dezvoltarea cooperației este uneori legată de munca în arendă și de prețurile de speculă".Ligaciov a relevat, de asemenea, alte contradicții. Referindu-se la decretul prohibiției alcoolului, primit bine in popor, el a arătat că nu se poate lupta contra alcoolismului și beției sporindu-se, in continuare, producția de băuturi alcoolice.In legătură cu problema proprietății in agricultură, E. K. Ligaciov și-a exprimat opțiunea pentru marea proprietate : „Unii consideră că trebuie să mizăm în principal pe gospodăriile mici, de tipul fermelor. Consider că trebuie să mizăm in principal pe marile gospodării colective, întrucit tocmai ele realizează principalul fond, alimentar al țării. Eu am discutat recent și cu un cunoscut bancher agrar din A- merica, John Cristal, care m-a sfătuit să nu desființăm colhozurile și sovhozurile și a subliniat că agricultura americană pășește pe calea comasării". Dar aceasta — a adăugat Ligaciov — nu înseamnă că nu trebuie create și gospodării țărănești mici. în ce privește colhozurile și sovhozurile, este nevoie și aici de o restructurare pe baza cooperației și hozrașciotului. Prin dotarea sa tehnică si socială, satul sovietic rărnîne în urmă față de țările dezvoltate — declară el în acest context. „Pînă cind nu vom dota cu adevărat din punct de vedere tehnic pe țăran și nu-1 vom asigura din punct de vedere social (ca el să aibă și un loc de muncă bine dotat, și o casă amenajată, și drumuri normale, și servicii comunale, șl un venit nu mai scăzut, ci mai ridicat decit al unui muncitor mediu, ca în multe alte țări), — a subliniat Ligaciov — nu vom obține alimente in cantitate suficientă".Referindu-se, apoi, la faptul că au fost restabilite în memoria poporului numele unor oameni sovietici destoinici, „dar 

lizează mai devreme cu un an.Referindu-se la activitatea politică pe plan internațional a statului cehoslovac, Ladislav Adamec a arătat că, prin contribuția sa activă Ia restructurarea relațiilor internaționale, statul cehoslovac a ajutat la crearea unor condiții externe mai favorabile pentru o conviețuire pașnică, pentru securitatea politică și economică, militară și ecologică în lume.Șeful guvernului cehoslovac a menționat, totodată, că provoacă îngrijorare încercările de a pune sub semnul întrebării organizarea postbelică a Europei, de a ignora existența în fapt a două state germane suverane, precum și tendința de revizuire a granițelor existente. Toate acestea contravin tendințelor de consolidare a încrederii, securității și stabilității pe continent — a subliniat L. Adamec.

A doua cale rezidă in a- cordarea de asistență economică și tehnologică drept „momeală" pentru a încuraja țările socialiste să facă reforme după modelele occidentale. în context, „Beijing Review" semnalează că într-un articol din revista a- mericană „Foreign Affairs", semnat de Valery Giscard d'Estaing (fost președinte al Franței), Yasuhiro Nakasone (fost premier nipon) și Henry Kissinger (fost secretar de stat al S.U.A.), se a- firmă că trebuie sprijinită „orice evoluție -îndreptată spre crearea economiilor de piață și a instituțiilor democratice (n.r. — occidentale). O transformare radicală a sistemului sovietic care să apropie U.R.S.S. de conceptele occidentale de economie de piață și instituții democratice (n.r. idem) constituie o condiție prealabilă absolută". Aceasta este definiția restructurării pe care o sprijină autorii — notează revista chineză.în fine, o a treia cale constă în inițierea de acțiuni comune. în ciuda confruntărilor și luptelor interne dintre statele occidentale, ele au poziții identice în ce privește modul de gindire, tactica, strategia și acțiunile de înfăptuire a „evoluției pașnice" în țările socialiste. în a- cest sens se reamintesc cî- teva dintre acțiunile inițiate încă de la sfîrșilul anilor '60, și anume aplicarea unor „sancțiuni" economice, sau „condamnările" de către u- nele foruri occidentale a acțiunilor care nu Ie erau pe plac din țările socialiste. Occidentul — relevă revista menționată — mobilizează diverse mijloace de informare în masă, organizații neguvernamentate, organizații sindicale și alte asociații intr-un efort comun de sprijinire a infiltrării șl a „evoluției pașnice".

alături de restabilirea adevărului istoric s-a admis și ponegrirea istoriei sovietice" E. K. Ligaciov a relevat : „Consider că aceasta este o mare greșeală. Oamenii au fost supuși unei înșelătorii. Putem să găsim in istoria oricărei țări pagini de eroism și bărbăție. Cunoașterea acestora ajută la depășirea dificultăților. Dar unii «vulturi in literatură» au depus o asemenea activitate în istoria noastră, incit istoricilor le vor trebui multi ani să înțeleagă unde este adevărul și unde este minciuna.Nu sint jocuri de copii, ci o adevărată diversiune împotriva patriei noastre. Deseori aici totul respiră cinism, este o bătaie de joc față de cei care, în cele mai grele condiții, au construit și apărat socialismul, au creat mult din ceea ce folosesc și actualele generații".„Socialismul — se evidențiază în interviu — este rodul activității oamenilor. De aceea, mă mențin ferm pe poziția conform căreia transformările actuale pot să ducă la un succes colosal în cadrul sistemului economic social. Nu văd altă cale. Oricît am alege, in final nu există decit două căi : cea socialistă și cea capitalistă. Unii încearcă să se dea drept novatori, dar eu consider că aceștia sint adevărații conservatori. Sint adeptul convingerilor comuniste, al socialismului științific".în încheiere, E. K. Ligaciov s-a referit la rolul partidului și democrației, subliniind : „în cadrul sistemului monopartit se poate dezvolta pe deplin democrația socialistă. Nu sînt de acord cu tovarășii care afirmă că democrația presupune opoziție, că fără opoziție nu not exista, chipurile, nici partidul, nici democrația. Cred că partl- dul nostru poate să reprezinte interesele tuturor păturilor de oameni ai muncii. Si nu numai să țină seama de interesele tuturor păturilor sociale, ci și să înfăptuiască aceste interese".
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